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kulturní 
PŘÍLOHA

Krásné slunečné léto, plné nezapomenutelných 
setkání a zážitků vám všem přeje vedení města.

Požádejte si o kotlíkovou dotaci a získejte až 95  % výdajů!

Máte starý

KOTEL?

DŮLEŽITÉ! NEPŘEHLÉDNĚTE! 
Staré neekologické kotle na tuhá paliva bude 
nutné brzy vyměnit. Majitelé domů a bytů si 
mohou zažádat o finanční příspěvek. 
Co získáte? Teplo v domě či bytě bez toho, abyste  
se budili do zimy a ráno museli pracně zatápět.  
Kolik zaplatíte? V případě dobré volby zdroje 
tepla jen 5 % pořizovací ceny.

Krok číslo 1 
NENECHTE SI UTÉCT FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK  
NA NOVÝ KOTEL – JEDNEJTE HNED
Podívejte se na výrobní štítek kotle, který najdete přímo 

na kotli na tuhá paliva – pokud tam je napsaná emisní 

třída 1, 2 nebo není uvedeno nic, pak je dotace určena 

právě vám. Nemáte na nový kotel dostatek peněz? 

Zažádejte si o kotlíkovou dotaci a stát vám poskytne  

až 95 % potřebných výdajů, které nemusíte mít  

předem našetřené.

Kdo může žádat? Majitelé rodinných domů a bytů i ti,  

kteří trvale žijí v rekreačních objektech.

Krok číslo 2
NÁROK NA DOTACI MÁ DOMÁCNOST  
DO PŘÍJMU 14 242 Kč/OSOBU
Pokud jste měli průměrný příjem na člena domácnosti 

do 170 900 Kč za rok (v průměru to je 14 242 Kč 

na osobu a měsíc), pak na dotaci máte nárok. Příjmy dětí 

a studentů do 26 let se do průměru nezapočítávají ani 

v případě, že studují a současně chodí na brigádu. 

Domácnosti pobírající příspěvek na bydlení či doplatek 
na bydlení, starobní důchodci a invalidní důchodci  
ve 3. stupni mají nárok na dotaci AUTOMATICKY. 

Pokud jsou vaše příjmy vyšší než 14 242 Kč/měsíc, 

můžete žádat o dotaci na nový zdroj tepla v programu 

Nová zelená úsporám, který nabízí příspěvek až 50 %.

Více na www.novazelenausporam.cz

Krok číslo 3
VYBERTE SI POHODLNĚJŠÍ ZPŮSOB VYTÁPĚNÍ
Rozmyslete si, jaký způsob vytápění by vám vyhovoval. 

Dotace jsou určeny na nákup kotlů na biomasu  

(tzn. na kusové dřevo či pelety), tepelných čerpadel 

nebo plynových kondenzačních kotlů*. Zvolte pohodlí, 

ať máte v zimě konečně teplo celý den a nemusíte se 

tahat například s těžkým uhlím. Dotace se vztahuje nejen 

na kotel, ale i na související stavební práce, rekonstrukci 

otopné soustavy, akumulační nádoby, kombinované 

bojlery nebo třeba potřebnou dokumentaci či zkoušky 

a testy na uvedení kotle do provozu. Při volbě si rozmyslete 

také roční náklady. Cena uhlí a plynu roste. Obnovitelné 

zdroje dávají jistotu úspory rodinných výdajů.

Už jste kotel vyměnili? Nezoufejte! Dotace se vztahuje 
i ZPĚTNĚ na výměny, které proběhly po 1. lednu 2021.

Krok číslo 4
PODEJTE ŽÁDOST O DOTACI A MÁTE DVA ROKY 
ČAS NA VÝMĚNU KOTLE
Topenářů je málo, proto na samotnou výměnu kotle 

dostanete dostatek času. Podmínky kotlíkových dotací 

nebyly nikdy výhodnější. Nenechte si tuto příležitost utéct 

a požádejte si o finanční příspěvek. 

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc předem.

Jak to funguje?

*  U plynových kotlů se dotace vztahuje jen na již realizované 

výměny nebo závazné objednávky vystavené do 30. 4. 2022.
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Prázdniny už klepou na dveře a děti odpočítávají 
dny, které je dělí od jejich prvního dne. Někteří se 
vypraví k moři, jiní k babičkám na venkov a ostat-
ní si budou užívat volných dnů doma se svými 
kamarády. Právě proto město nabízí nepřeberné 
množství aktivit pro volný čas.
Město naplňuje strategii otevřených 
školních hřišť
Při tvorbě Koncepce podpory a  rozvoje sportu 
schválené v loňském roce kladlo město velký dů-
raz i na podporu volnočasových aktivit pro děti. 
„Otevřená školní hřiště jsou jednou z  priorit 
této strategie, naplnění volnočasových aktivit 
dětí chápeme jako nejlepší způsob prevence 
sociálně patologických jevů dětí a  mládeže. 
Ve spolupráci s řediteli ZŠ Hrabina a ZŠ Pod Zvo-

Léto, jak má být

nek budou moci děti o  letošních prázdninách 
trávit volný čas hraním na  školních hřištích 
na  ul. Slezská, Ostravská a  Pod Zvonek ve  vy-
mezených hodinách a  zcela bezplatně.“ sdělil 
místostarosta města Tomáš Pavelek. 
Pestrá nabídka organizovaných aktivit 
pro děti
Tradičně široká je nabídka letních táborů pří-
spěvkové organizace města Středisko volného 
času Amos. „Rok od  roku roste zájem o  tzv. 
příměstské tábory, které mají různé zaměře-
ní, takže si vybere každý. Město významně fi-
nančně podporuje jak pobytové, tak i příměst-
ské tábory a snaží se dětem zajistit co nejhezčí 
prázdninové zážitky. Děkuji všem organizacím 
a institucím, které díky svému aktivnímu pří-

stupu připravily nezapomenutelné léto 2022", 
řekla starostka města Gabriela Hřebačková. 
Léto je stejně nejlepší u vody
Městské koupaliště otevřelo své brány již v červ-
nu a  nabízí zchlazení v  horkých letních dnech 
v příjemném areálu se dvěma bazény, brouzda-
lištěm, tobogánem, možností zahrát si plážový 
volejbal a  nechybí ani bufet s  občerstvením. 
Pro letošní rok došlo z  důvodu skokového růs-
tu cen energií k  mírnému zvednutí vstupného 
na  100 Kč pro dospělého a  50 Kč pro dítě, ale 
i  přesto jsou ceny na  jedné z  nejnižších úrovní 
v porovnání s okolními městy.
Vhod přijdou i procházky ve stínu leso-
parku Hrabina, kde vzniká nová naučná 
stezka
Děti rády objevují nové věci a  jednou z nových 
forem poznávání je i  městem budovaná nauč-
ná stezka v  lesoparku Hrabina. „Vždy nás těší, 
když můžeme přijít s  něčím novým a  neotře-
lým. Na dřevěných panelech rozmístěných po-
dél lesoparku si děti mohou ověřit své znalosti 
z  přírody, vytvořit otisk stopy některého ze 
zvířátek a zahrát si dřevěné pexeso či vyzkou-
šet, jak daleko doskočí na zvířátkovém dosko-
čišti.“ přiblížil místostarosta Vít Slováček.
Rodiče můžou dětem zprostředkovat také zá-
bavu, kterou nabízí každoroční tématické sou-
těže v rámci prázdninového projektu SVČ AMOS 
„Prázdniny 2022“ nebo některé z jiných subjektů 
působících na území města. Ať už si děti vyberou 
z bohaté nabídky prázdninových aktivit ve městě 
jakoukoliv, věříme, že léto bude opět plné zážit-
ků, na které budou děti ještě dlouho vzpomínat.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Léto je tady a my vám přinášíme aktuální infor-
mace o tom, co můžete zažít v areálech Správy 
účelových zařízení v  Českém Těšíně. Tím nej-
navštěvovanějším areálem v  prázdninových 
měsících je Letní koupaliště, které se tradič-
ně otevřelo na den dětí, kdy měli všichni vstup 
zdarma. Informace o platném ceníku pro tuto 
sezónu naleznete na našem webu nebo přímo 
při vstupu. Oproti loňskému roku nás snad letos 
nezastaví žádná proticovidová opatření a  my 
si budeme moci plně užít sluníčka. V  červenci 
a srpnu chystáme tradiční sportovní akce, jako 

Provoz sportovišť v letních měsících
jsou volejbalové turnaje či dětský sportovní 
den. Areál můžete využívat od 1. června do 31. 
srpna denně od 9 do 20 hod. Po celý den je zde 
přístupná úschovna kol a  koloběžek. Sporto-
viště Frýdecká je areál využívaný po celý rok 
od  7 do  20 hod. K  dispozici je návštěvníkům 
fotbalová hrací plocha, dvě menší hřiště na vo-
lejbal či nohejbal, běžecký ovál, basketbal, 
lezecká stěna, skatepark, inline dráha a  další 
atrakce. Koncem června se zde rozehraje fot-
balový turnaj „Liga mistrů prvňáčků“. Pět týmů 
poskládaných z prvních tříd těšínských základ-

Město Český Těšín, ve spolupráci s partnery Gmi-
nou Cieszyn a SRiWR Olza, vyhlásilo fotografickou 
soutěž v  rámci realizace projektu „Český Těšín 
a  Cieszyn společně“. Soutěžící mohli přihlašovat 
svá díla do 3. července. Po citlivé úpravě fotogra-
fií, která spočívá v  umístění nového společného 
loga obou měst na soutěžní fotografie, bude mož-
né hlasovat na  oficiálním Facebookovém profilu 
města Český Těšín pro tu nejkrásnější z nich v ter-
mínu od 11. července do 18. července. 
Vítěze fotografické soutěže tak určí samotní 
uživatelé platformy Facebook. Věcné i finanční 

Fotografická soutěž – hlasuj pro nejkrásnější fotografii z Českého Těšína a Cieszyna
odměny pro tři vítěze budou předány na  závě-
rečné tiskové konferenci k projektu. 
Projekt „Český Těšín a Cieszyn společně“ reg. č. 
CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_010/0002580 je spolufi-
nancován Evropskou unií z  prostředků Evrop-
ského fondu pro regionální rozvoj – Program In-
terreg V-A Česká republika – Polsko 2014-2020, 
konkrétně z  fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko výše uvedeného programu. 

Mgr. Barbara Lisztwanová,  
Odbor školství a kultury

ních škol se utká o putovní pohár Ligy mistrů. 
Koncem léta nebude chybět tradiční nohejba-
lový turnaj či závody v inline bruslení. V přípa-
dě nepříznivého počasí je i  v  letních měsících 
všem k dispozici víceúčelová Sportovní hala. 
Zimní stadion se letos zpřístupní malým hoke-
jistům a krasobruslařům již od srpna. Veřejnost 
si může přijít zabruslit už v  září. Podrobnější 
informace a aktuální ceníky jsou zveřejně-
ny na www.suzct.cz.

Aneta Huczalová, SÚZ Český Těšín
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Letošního Národního zahájení už 
18. ročníku Festivalu muzejních 
nocí se zhostilo Muzeum Těšínska. 
Do  prostor Kulturního a  společen-
ského střediska Střelnice přijali 
u  příležitosti této prestižní udá-
losti pozvání vzácní hosté. Národ-
ním zahájením, které se každý rok 
uskutečňuje ve  spolupráci s  Aso-
ciací krajů ČR  a  zvoleným krajem 
České republiky za  finanční pod-
pory Ministerstva kultury začíná 
svátek muzejníků, který připadá 
každoročně na  18. května a  kdy 
mohou tyto instituce prezentovat 
kulturní dědictví zvláště atrak-
tivním způsobem.  Součástí bylo 
poděkování zástupcům muzeí, 
oceněných v letošním roce v rámci 
20. ročníku Národní soutěže muzeí 
Gloria musaealis, hostům, kteří 
akci podporují, a  především více 
než 600 institucím, které se do  le-
tošního ročníku přihlásily. Partner-
ství festivalu a  jeho slavnostního 
zahájení přijala Asociace krajů 
ČRV, záštitu nad akcí převzali hejt-
man Moravskoslezského kraje Ivo 

Český Těšín otevřel kouzelnou noc muzeí

Vondrák a  starostka města Český 
Těšín Gabriela Hřebačková. „Je mi 
velkou ctí, že mohu být součástí 
akce, která umožní všem nadšen-
cům nahlédnout nejen do  muzej-
ních prostor trochu jinak. Mimo 
ty tradiční objekty jsme v Českém 
Těšíně zpřístupnili v rámci muzej-
ní noci všem zájemcům budovu 

radnice, kde je prováděla histo-
rička Lenka Nováková. Ti pak měli 
možnost navštívit také večerní 
Avion, Turistické informační cen-
trum nebo budovu Kulturního 
a  společenského střediska Střel-
nice. Jsem ráda, že lidé pozvání 
přijali v tak hojném počtu, a že je 
historie našeho města zajímá“, 

Krásné jarní slunečné dny si užili 
naši senioři již tradičně na ozdrav-
ném pobytu v  Luhačovicích. Mě-
síc květen nabídl všem nádherné 
počasí, rozkvetlou lázeňskou ko-
lonádu a  nezapomenutelné pro-
cházky kolem přehrady. A  pokud 
zrovna padlo pár kapek deště, 
užili si všichni relaxaci v hotelovém 
wellness centru.
Město Český Těšín pořádá ozdrav-
né pobyty pro seniory již od  roku 
2003. Wellness hotel Pohoda je 
situován v  klidné části Luhačo-
vic, nedaleko známé Pozlovické 
přehrady. Nabízí svým hostům 
komfortní ubytování, wellness 
centrum, moderní gastronomii 
a  příjemnou obsluhu. Procházky 
do  okolí Luhačovic jsou vítaným 

Ozdravné pobyty pro seniory města Český Těšín – Luhačovice 2022
čovic, kterou si mohli senioři naše-
ho města užít plnými doušky.
Ozdravného pobytu se účastní 
senioři, kteří mají trvalé bydliště 
na území města Český Těšín, dovr-
ší v daném roce 65 a více let věku, 
slaví životní nebo manželské ju-
bileum. Ozdravný pobyt je vyjma 
příspěvku ve  výši 500 Kč poskyto-
ván účastníkům včetně dopravy 
zdarma. 
Senioři byli velmi spokojeni, nešet-
řili slovy chvály Wellness hotelu Po-
hoda a vyjádřili ocenění a poděko-
vání městu Český Těšín za realizaci 
našeho již tradičního ozdravného 
pobytu.

Mgr. Jana Rodáková,  
Odbor sociální

Foto: Archiv Město Český Těšín

aktivním odpočinkem. Lázeňská 
kolonáda prošla v  uplynulých le-
tech celkovou rekonstrukcí a  láká 

ke  každodenní návštěvě. Léčivé 
prameny jsou nedílnou součástí 
celkové relaxace a atmosféry Luha-

řekla starostka Gabriela Hřebačko-
vá. Muzejní noc pro veřejnost zahá-
jil v  podvečer na  dvoře Historické 
budovy Muzea Těšínska slavnostní 
výstřel z  repliky historického děla 
za přítomnosti stovek návštěvníků. 
Pro ty byla připravena pestrá na-
bídka, která prezentovala tradiční 
řemesla, patřící k  našemu regio-
nu. Hosté se tak mohli seznámit 
s  prací dráteníků, řezbářů, ševců, 
tiskařů, alchymistů, krejčových či 
zbrojířů. Všechno doprovázel kul-
turní program v  podání souboru 
Slezan a  žáků Základní umělecké 
školy Pavla Kalety v  Českém Těší-
ně. Komentované prohlídky byly 
připraveny nejen v  muzeu, ale 
také ve  všech pobočkách  Městské 
knihovny, v  Těšínském divadle, 
Požární zbrojnici, kostelích nebo 
v  původní budově Prochaskovy 
tiskárny. Stejně bohatou nabídku 
připravilo Muzeum Śląska Cieszy-
ńskiego.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy



Strana 5ROČNÍK XVI • ČÍSLO 7

(Ne)nápadné proměny městské památkové zóny

Dveře BD na ul. Božkova 137/6 – stav  
po obnově – listopad 2020

Dveře BD na ul. Božkova 137/6 – stav  
před obnovou – červen 2015

V roce 2014 bylo historické centrum města, za-
hrnující území mezi řekou, železniční tratí, Ma-
sarykovými sady a  ulici Střelniční, prohlášeno 
Ministerstvem kultury ČR za  Městskou památ-
kovou zónu Český Těšín (MPZ). Výsledky zave-
dení plošné památkové ochrany se postupně 
začínají projevovat na tváři města. V některých 
případech jsou viditelné na první pohled, jindy 
se jedná o nenápadné opravy drobných prvků, 
které ve shonu běžných dní mohou zůstat nepo-
všimnuty.

V novém článku naší série se vracíme k drobněj-
ší opravě, která proběhla již před dvěma léty, 
v  době prvních protiepidemických opatření. 
Jedná se o komplexní renovaci vstupních dveří 
do bytového domu č.p. 137, na ulici Božkova 6. 
Oprava proběhla z iniciativy společenství vlast-
níků tohoto domu a  je určitě jednou ze vzoro-
vých na území MPZ. 
Jedná se o  městský dům blokové zástavby, 
postavený v historizujícím stylu v roce 1892 Jo-
sefem Motykou dle plánů z roku 1891. Dům byl 
stavěn souběžně s  navazujícím sousedním ob-
jektem č.p. 136/8, vystavěném na shodném, ale 
zrcadlově obráceném projektu, oba domy tak 
mají totožné architektonické ztvárnění a působí 
jako kompaktní architektonický celek.
Vstupní dveře jsou původní historizující dřevěné 
dvoukřídlé s poutcem, oddělujícím od dveřních 
křídel prosklený nadsvětlík, svým členěním již 
reagující na  secesní geometrický styl. Dveře 
jsou kazetové, bohatě členěné a  profilované 
(rám horních kazet s  ušima a  kapkami, troj-
úhelníkové frontony nad kazetami, klapačka se 
soklem a  volutovou hlavicí, apod.). U  dveří se 
dochovalo i  původní kování (klika se štítkem). 
Dveře měly poškozený nátěr a  lokálně i  dřevní 
hmotu (drobné oděrky).
Před renovací i v jejím průběhu proběhlo něko-
lik konzultací, kdy byla řešena např. otázka in-
stalace měděných okopových plechů chránících 
spodní část dveří novodobou náhradou nebo 
nahrazení původního kování, které mělo být 
zachováno, ale ukázalo se v současné době ne-
opravitelným. Výsledkem je oprava, která dve-
řím vrátila dávný lesk. Tyto dveře dáváme často 
za příklad jiným zájemcům o konzultaci ve věci 
renovací brán či dveří historických objektů. 
Rádi bychom tímto poděkovali všem členům 
společenství vlastníků za provedenou renovaci. 
Tuto konkrétní opravu společenství vlastníků 
realizovalo na své náklady. Jedná se ale o druh 
obnovy, na který je možno čerpat dotaci z kaž-
doročně vyhlašovaného Programu města Český 

V červenci začnou práce na důležitých tepnách 
v Českém Těšíně. Jedná se o na sebe navazující 
opravu dvou silnic - ulice Ostravské a ulice Via-
duktové v intravilánu města Český Těšín. Práce 
na opravách přesáhnou hodnotu 25 milionů ko-
run. V určitých úsecích budou v době oprav pla-
tit pro řidiče omezení. Na ulici Ostravská bude 
oprava probíhat ve  4. etapách. V  každé etapě 
dojde k  částečné a  jednodenní úplné uzavírce. 
Objízdné trasy budou stanoveny přechodným 
dopravním značením. Změny v  jízdních řádech 
MHD a příměstských autobusových linek budou 
oznámeny na zastávkách a webových stránkách 
dopravců. U ulice Viaduktová, jejíž oprava začne 
po ukončení prací na ulici Nádražní, bude nutno 
počítat s  nezbytně nutnou uzavírkou s  objízd-
nou trasou vedenou s  výjezdem z  Masaryko-
vých sadů na  ulici Karvinská. Oprava zahrnuje 
výměnu dvouvrstvého krytu a  opravu odvod-
nění, výměnu 21  uličních vpustí s  3 přípojka-
mi a  vodorovné dopravní značení v  plastu vč. 
osazení dopravních knoflíků. Rozsah opravy je 

Těšín pro poskytování účelových dotací na  za-
chování a  obnovu vybraných historických prvků 
v Městské památkové zóně Český Těšín. Informa-
ce o  některých opravách podpořených dotací 
přineseme v  některém z  příštích pokračování 
série. 
Na  fotografiích přinášíme srovnání stavu dveří 
před obnovou v roce 2015 se stavem po prove-
dení prací v roce 2020. 

Mgr. Miroslav Morawiec,
Odbor územního rozvoje

Nový koberec na ulicích Ostravská a Viaduktová

u ul. Viaduktová jen 180 m od ulice Hlavní (jed-
nosměrka) a  celá ulice Ostravská od  semaforu 
v křižovatce s II/468 po nájezdovou rampu před 
mostem na  I/11 délka 1  600   metrů. Prosíme 
řidiče o  shovívavost a  zvýšenou opatrnost při 

průjezdu dotčených tras v době realizace pláno-
vaných prací.

(red)
Foto: Archiv Správa silnic MSK
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Zkraje roku na  úřadě, stejně jako ve  spoustě 
jiných účetních jednotkách, probíhaly účetní 
závěrkové práce a  inventarizace majetku. Hos-
podaření města bylo přezkoumáno nezávislým 
auditorem, který neshledal žádná pochybení. 
Veškeré podrobnosti o  tom, jak město hospo-
dařilo, jsou každoročně shrnuty v  Závěrečném 
účtu, který projednává zastupitelstvo města 
na svém červnovém zasedání. 15 dní před tímto 
projednáním je každý rok Návrh Závěrečného 
účtu města zveřejněn pro občany elektronicky 
na úřední desce a na webu města, případně je 
fyzicky k nahlédnutí na finančním odboru MěÚ. 
Všechny závěrečné účty jsou pak po  schválení 
zveřejněny na  webu města v sekci Nabídka té-
mat > Finance, dotace a poplatky > Město > Zá-
věrečný účet. 
A co je tedy obsahem Závěrečného účtu? Dozví-
te se jaké byly příjmy a výdaje města, stav ma-
jetku města, stav peněžních fondů, jaké město 
poskytlo dotace, jaké změny rozpočtu byly pro-
vedeny a spoustu dalších informací. Součástí je 
také vyúčtování vztahů ke  státnímu rozpočtu, 
rozpočtům krajů, obcí, státním fondům a jiným 
rozpočtům a  k  hospodaření dalších osob. Zde 
jsou ta nejdůležitější čísla:
Příjmy města: 525 276 446 Kč

Městu zůstalo na konci roku 77 miliónů
zřízené městem a počtu zaměstnanců ve městě. 
Kolik je to korun na jednoho obyvatele od roku 
2013 ukazuje následující graf:
Částka sdílených daní připadající na jed-
noho obyvatele Českého Těšína

Kde je tedy těch 77 miliónů a proč vzrostlo saldo 
rozpočtu z 11 miliónů na téměř 100?
Ke  konci roku 2021 zůstalo na  účtech města 
77  mil. Kč – část těchto prostředků tvoří pení-
ze, které byly v rozpočtu roku 2021 rezervovány 
na  již uzavřené smlouvy a z různých důvodů se 
nestihly uhradit dodavatelům. Zkraje roku byly 
tyto peníze navráceny do  rozpočtu roku 2022 
tak, aby město mohlo své rozpracované zakázky 
zrealizovat – jednalo se o cca 30 miliónů korun 
zejména na akce „Snížení energetické náročnos-
ti MŠ Hrabinská“, „Rekonstrukce mostu pod Ka-
mionkou“, „Centrální dopravní terminál a Parko-
viště P+R“ a opravy chodníků. Necelých 7 mil. Kč 
jsme si již rezervovali při sestavování rozpočtu 
na rok 2022 – pomáhají nám uhradit saldo schvá-
leného rozpočtu. Dalších 46 miliónů korun bylo 
vyčleněno na nové akce jako jsou např. „Hřbitov-
ní kaple – sanace vlhkého zdiva“, „Chodník podél 
silnice II/468, Dolní Žukov“, „Chodník podél ul. 
Slovenská“, „Dopravní řešení křižovatky ul. Frý-
decká, Sokolovská a  Slovenská“, „Prodloužení 
vodovodního řadu Stanislavice, ul. Na  Podlesí“ 
a spousta dalších. K doplnění rozpočtu o tyto in-
vestice až v roce 2022 jsme přistoupili z důvodu 
předpokládaného přijetí části dotace na stavbu 
centrálního dopravního terminálu právě na pře-
lomu roku, kdy nebylo jisté, zda dotace dorazí 
v roce 2021 nebo až v roce 2022. Naše předpokla-
dy se naplnily a dotace ve výši téměř 24 miliónů 
korun byla připsána na účet města až 26. ledna 
2022. Protože s ní nebylo pro rok 2022 počítáno 
při schvalování rozpočtu, mohli jsme tyto pro-
středky v roce 2022 zapojit formou rozpočtové-
ho opatření na  financování výstavby terminálu 
a peníze města, které zůstaly z roku 2021 použít 
na nové investice a opravy. Město tak postupuje 
v  souladu s  doporučeními odborníků v  oblasti 
obecních financí, neboť ponechání peněz ladem 
na bankovním účtu omezuje investiční aktivitu. 
Například Ing. Luděk Tesař, ekonom z Cityfinan-
ce uvádí:
„Je jisté, že mnohé obce prodělaly tím, že in-
vestice do budoucnosti nerealizovaly, hroma-
dily peníze, zatímco naopak vydělaly ty, které 
investovaly, větší zůstatky na  účtech nemají 
a  využily často ještě úvěry.“ Zdroj Moderní 
obec 4/2022, str. 32.
Všechny tyto úpravy rozpočtu odrážejí dnešní 
nejistou dobu, nejisté příjmy, nejisté ceny a ne-
jisté termíny. Je to však pouze přelévání finan-
cí v  čase, z  roku na  rok – protože rozpočet, ač 
je nejdůležitějším nástrojem sledování financí 
města, sleduje pouze finanční toky. Rozpočet 
neumí vyjádřit závazky a pohledávky, nezná ča-
sové rozlišení a počáteční a konečné stavy jako 
účetnictví. Saldo rozpočtu se navýšilo na  té-
měř 100 miliónů, ale je potřeba se podívat, jak 
je tento schodek financován. Není to úvěrem, 
jedná se o peníze, které jsme dostali v minulých 
letech, zejména ve  sdílených daních, a  z  ob-
jektivních důvodů se nestihly utratit. Zejména 
u  veřejných zakázek je potřeba mít finance re-
zervované v rozpočtu již před vyhlášením výbě-
rového či zadávacího řízení a celý proces od vy-
hlášení po  realizaci se pak může protáhnout 
do dalších let. 

Tak příště třeba o účetnictví města.

Ing. Hana Petrušková, Odbor finanční

Kapitálové příjmy 
1 302 653 Kč

Nedaňové příjmy 
61 114 190 Kč

Poplatky 
21 381 958 Kč

Daňové příjmy 
398 215 407 Kč

Přijaté transfery 
66 644 196 Kč

V  přijatých transferech je částka 26 984 900 Kč, 
kterou město obdrželo od státu na výkon státní 
správy. Jedná se o příspěvek například na čin-
nosti stavebního úřadu, matriky, živnostenské-
ho úřadu, na agendu řidičských průkazů, veřej-
ného opatrovnictví nebo územního plánování. 
TIP
Podívejte se na  www.prispevekobce.cz 
– můžete si podle názvu obce vyhledat, 
kolik jakých úkonů v oblasti státní sprá-
vy bylo provedeno.
Naše město obdrželo v  roce 2021 v  rámci sys-
tému přerozdělování daní 376 mil. Kč. Jedná se 
o podíly na celostátním výnosu daní, jako jsou 
daně z  příjmů fyzických a  právnických osob, 
daň z přidané hodnoty a daň z nemovitých věcí. 
Výše, která městu náleží, je závislá na  počtu 
obyvatel, počtu dětí a žáků navštěvujících školy 
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Město zajišťuje celou škálu činností prostřed-
nictvím svých 12 odborů, Městské policie a zří-
zených organizací. Podle odvětvového třídění 
vynakládá nejvíce prostředků v oblasti dopravy, 
což zahrnuje opravy, investice a  údržbu silnic 
a chodníků a také provoz veřejné dopravy.
Výdaje města: 567 974 476 Kč
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Zadlužení našeho města je podle pravidel roz-
počtové odpovědnosti stále na  nízké úrovni 
– počítá se vždy na  začátku roku jako poměr 
průměru příjmů města za předchozí 4 roky a no-
minální hodnoty nesplaceného dluhu. 
V roce 2022 je takto vypočtené zadlužení města 
19,08  %, výše dluhu je 98,5 mil. Kč. Maximální 
hranice daná zákonem, nad kterou již nastupují 
restrikce ze strany státu, je 60 %.
Výše dluhu města

TIP
Podívejte se na www.monitor.statnipo-
kladna.cz – můžete si podle názvu obce 
vyhledat veškeré údaje o  hospodaření, 
vývoj dluhu, účetní výkazy, ukazatele 
a zejména tzv. rozklikávací rozpočet.

Kapitálové  
výdaje - investice 

128 748 031 Kč

Běžné výdaje 
439 226 445 Kč
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Mimořádný zájem měla veřejnost 
v letošním roce o Den zdraví a pre-
vence, který připravila Nemoc-
nice AGEL Český Těšín na  první 
červnový čtvrtek. Lidé přišli nejen 
zkonzultovat svůj zdravotní stav, 
ale také zavzpomínat na  své pů-
sobení v  nemocnici, jež slaví letos 
85 let od  svého založení. Program 
si užily také stovky místních dětí 
ze základních škol, pro než stu-
denti AGEL Střední zdravotnické 
školy zorganizovali prezentaci 
i  praktické ukázky první pomoci. 
„ Akce měla letos opravdu velký 
ohlas, podpořilo nás i  nádher-
né počasí a  rozkvetlá zahrada,” 
těší MUDr.  Barboru Zbránkovou, 
předsedkyni představenstva Ne-
mocnice AGEL Český Těšín s  tím, 
že na odpolední preventivní a kul-
turní program dorazilo více než 
150 účastníků. „U  mnohých stán-
ků se tvořily fronty. Zejména 
u  stanoviště, kde se zjišťovaly 
krevní skupiny, kde došlo 96 zá-
jemců. Mnoho lidí také zajímaly 
informace od  našich odborníků 
ve  stánku nutričního poraden-
ství, ale plno bylo i  na  stanovišti 

Den zdraví a prevence v Nemocnici AGEL Český Těšín měl velký úspěch

rehabilitačního oddělení, kde byl 
k  dispozici podoskop   s  poraden-
stvím o  správném zatížení plo­
sek nohou,” pokračuje ředitelka. 
Součástí Dne zdraví a prevence byl 
i pestrý kulturní program. Zejména 
studenti základních škol se zajíma-
li o  muzejní stánek s  vystavenými 
historickými exponáty -  operač-
ními nástroji   a  dalším vybavením 
starým mnoho desítek let, které si 

českotěšínská nemocnice bedlivě 
uschovává právě pro takovéto pří-
ležitosti. „Muzeum Těšínska navíc 
zapůjčilo dobové plakáty zamě-
řené na  zdravotní problematiku, 
které byly rozmístěny po  parku. 
Součástí odpoledne byla i  výsta-
va fotografií místního fotografa  
Miroslava Pawelka. V  prostorách 
stravovacího provozu pak akce 
pokračovala setkáním bývalých 

zaměstnanců naší nemocnice, 
kteří se rádi ve vzpomínkách vrá-
tili do  starých časů,” doplňuje 
MUDr.  Barbora Zbránková. Zatím-
co závěr vydařené preventivní akce 
patřil pamětníkům, její začátek si 
naopak nejvíce užili ti, kteří mají 
svůj profesní život ještě před se-
bou. Nemocnice totiž ve spoluprá-
ci s  AGEL SZŠ připravila program 
i  pro žáky 8. tříd základních škol 
z Českého Těšína a okolí. Přes 200 
školáků si tak mohlo vyzkoušet 
základy první pomoci - od  ošetře-
ní popáleniny či zlomeniny, zasta-
vení krvácení, zájem byl i  o  chůzi 
o berlích v terénu. Studenti střední 
školy předvedli i správnou resusci-
taci dospělého člověka i  miminka. 
Dne Zdraví a prevence se zúčastnili 
také zástupci města, místostaros-
tové Tomáš Pavelek a Vít Slováček, 
kteří zdůraznili důležitost česko-
těšínské nemocnice pro občany 
města a popřáli nemocnici mnoho 
úspěchů v práci se svými pacienty 
do dalších let.

Adam Knesl, AGEL a.s.
Foto: Archiv Těšínské listy

Měníme Mojskou: město chystá přeměnu sídliště a zjišťuje, co ještě vylepšit

MĚNÍME MOJSKOU

Město připravuje revitalizaci sídli-
ště Mojská a  v  nejbližších týdnech 
a měsících bude projekt prezento-
vat obyvatelům sídliště. Od  červ-
na do  srpna budou mít lidé také 
možnost se k  chystaným změnám 
vyjádřit. Zajímá vás, jak to bude 
probíhat?
Základem projektu je tři roky stará 
studie, která zahrnuje kompletní 
přeměnu a  úpravy veřejných pro-
stor na  sídlišti tak, aby vyhovova-

ly aktuálním potřebám obyvatel 
a  lidé je mohli funkčně využívat. 
Počítá se s  úpravami komunikací 
a  chodníků, hřišť, zeleně, odstra-
nění nefunkčních ploch a  bariér 
i  zlepšení možností parkování 
nebo úprav ploch pro komunální 
odpad. S  aktualizací studie město 
chystá i  žádost o  evropskou dota-
ci na  revitalizaci sídliště. Protože 
se změny týkají zejména obyvatel 
sídliště, budou s  nimi podrobně 

seznámeni a dostanou možnost se 
k nim vyjádřit nebo i navrhnout, jak 
projekt dále vylepšit. 
Na  velkoformátové venkovní pre-
zentaci přímo na  sídlišti budou 
chystané změny zaznačeny v  pře-
hledné mapě. K projektu bude při-
pravený také speciální prezentační 
materiál určený obyvatelům Moj-
ské. Na sídlišti bude od konce červ-
na do konce prázdnin probíhat sběr 
dotazníků k  vybraným tématům, 
spojeným s  revitalizací. K  diskuzi 
o změnách i o tom, jak se na sídlišti 
žije, co je možné zlepšit a  změnit, 
poslouží rovněž neformální veřej-
ná debata, která proběhne rovněž 

přímo na sídlišti v srpnu nebo září 
– o  termínu a  podrobnostech vás 
budeme informovat. 
Projekt revitalizace sídliště zastře-
šuje značka Měníme Mojskou. Na-
vazuje na dlouhodobou otevřenou 
komunikaci rozvojových projektů 
města pod značkou Měníme Těšín, 
kterou Český Těšín orámoval také 
aktuálně připravovaný strategický 
plán města. Podrobnosti o  plánu 
i  revitalizaci sídliště tak najdete 
na  webu menimetesin.cz, kde bu-
dou průběžně přibývat novinky 
týkající se Mojské.

Michal Sobek, BeePartner a.s.
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Co bude se starým autobusákem?
V Hutníku jsme se dočetli, že v dohledné době 
se využije plocha po starém autobusovém ná-
draží. Město uvádí, že tam možná vyroste mul-
tifunkční budova s  knihovnou nebo park. Jak 
je však u  nás dobrým zvykem, zapomnělo se 
říct občanům, že na tomto území bude muset 
proběhnout sanace v hodnotě desítek milionů. 
Na tyto projekty poskytovala EU dotace z pro-
gramu Sanace ekologických zátěží, který skon-
čil v  roce 2020 a  město o  dotace nepožádalo. 
Proto se v dohledné době dočkáme asi jen na-
kreslení čar na prastarý asfalt a využití plochy 
k parkování. 

Milan Pecka, zastupitel ODS

Vidina sběratelské burzy
Vzhledem k tomu, že byla dočasně zrušena blízká 
sběratelská burza v  Cieszynie, nabízí se městu 
Český Těšín převzít tuto štafetu aktivit pro mi-
lovníky sběratele memorabilií a  také možnosti 
prodeje vlastních přebytečných artefaktů či sta-
rožitností. Vhodným místem k provozování burzy 
může být autobusové stanoviště v centru města 
pro snadnou dostupnost i prostornost. Ve hře by 
případně mohly být různé produkce hudebních 
agentur. Vše záleží na  pochopení, ochotě vzá-
jemně spolupracovat a vůli nabídnout občanům 
města i  jeho okolí další vyžití k  zpestření  jejich 
života realizací nevšedního koníčku. Věříme, že 
vedení města tuto příležitost nepropásne.

Roman Žyla, zastupitel SPD

Cieszyński rynek czeka remont

Cieszyn szykuje się do  remontu i  przebudowy 
Rynku. Zadanie jest częścią większego projek-
tu “Szlakiem Cieszyńskiego Tramwaju - rozwój 
transgranicznej turystyki”, który jest kolejnym 
wspólnym projektem realizowanym wspólnie 
z Czeskim Cieszynem. Prace poprzedzą badania 
archeologiczne. 
Przetarg wygrała firma Wtórbet Sp. z  o.o. 
z  Bielska-Białej. Jednym z  kryteriów było do-
świadczenie w pracach w zabytkowych prze-
strzeniach i  zorganizowanie badań archeolo-
gicznych. 
Co się zmieni na  cieszyńskim rynku? Ważnym 
i wyczekiwanym przez mieszkańców elementem 
będzie zagospodarowanie zieleni tej istniejącej, 
ale także nowej. Posadzonych zostanie kilka 
nowych drzew. Udało się uzyskać zgodę Woje-
wódzkiego Konserwatora Zabytków na nowe na-
sadzenia w gruncie. Ponadto pojawi się zieleń w 

donicach. Mała architektura będzie utrzymana w 
stylu tej, która już funkcjonuje na wyremontowa-
nej ul. Głębokiej. Prace konserwatorskie obejmą 
także fontannę św. Floriana. 
Zakres robót budowlanych przewiduje ujed-
nolicenie nawierzchni oraz likwidację podzia-
łu wysokościowego na   jezdnię i  plac. Jezdnia 
zostanie wyniesiona i  zrównana z  placem. Po-
nadto projekt obejmuje rozebranie istniejącej 
nawierzchni jezdni, placu i chodników. Na jezd-
ni i  placu przewiduje się wymianę konstrukcji 
drogowej oraz odtworzenie nawierzchni grani-
towej z wykorzystaniem materiału pochodzące-
go z rozbiórki. Chodniki wokół rynku projektuje 
się z   płyt granitowych na  nowej podbudowie. 
Płyty chodnikowe kamienne zostaną ułożone 
nieregularnie, nawiązując do istniejącego ukła-
du na  ul. Głębokiej. Rozdział jezdni i  chodnika 
wykonany zostanie z  oporników granitowych 
– wtopionych. Szerokość chodników zostanie 
zmienna do min. 2 m.
W obrębie płyty rynku umieszczone zostaną̨ 
elementy małej architektury, takie jak mobilne 
donice z zielenią, ławki, stojaki na rowery, kosze 
na odpady, słupki informacyjne.
Prace obejmą także poprawę istniejącej infra-
struktury - zwiększenie m. in. zasilania pod 
odbywające się w tym miejscu wydarzenia kul-
turalne, społeczne i  sportowe. Konieczne jest 
także zapewnienie odpowiednich warunków 
pod urządzenie do  wyświetlanego na  elewa-
cji Ratusza mappingu który opowiadać będzie 

Otázka:  
Jaký je současný stav a výhled realizace  
Lavičky Václava Havla v Českém Těšíně ?
Odpověď:  
Aktivita má celkem velkou - verbální - podporu. 
O tom KDY dojde k realizaci rozhodnou občané,  
kteří svou uvedenou podporu překlopí 
do finanční.
Lavička Václava Havla v Českém Těšíně  
je závislá pouze a jen na tomto ...
Všem, kdo to pochopili a ctí odkaz Václava Havla  
moc děkujeme! 

o  historii cieszyńskiego tramwaju. Nie zabrak-
nie także elementu łączącego wszystkie części 
projektu “Szlakiem Cieszyńskiego Tramwaju” 
- szyny tramwajowej biegnącej trasą, którą 
na  początku XX w. kursował tramwaj po  obu 
stronach Olzy.
Harmonogram uwzględnia podział zadania (ba-
dania archeologiczne oraz roboty budowlane) 
na dwa główne etapy:
I.	 wewnętrzna płyta Rynku wraz z  1,5 m pa-

sem jezdni, wykonanie przyłączeń oraz 
wbudowanie szyny,

II.	 pozostała część zadania - jezdnia wraz 
z chodnikami.

Wartość zadania to 11 381 000 zł. 

Katarzyna Koczwara, Miasto Cieszyn

Potrefená husa???
Jestliže pan zastupitel Pecka otevírá celo-
státní problematiku v  městském periodiku, 
je potřeba říci, že komentář o EET byl uveden 
pod facebookovým příspěvkem Aleny Schille-
rové, který jsme sdíleli. V  tomto článku bylo 
zmíněno 12 kroků, které by měla vláda zavést, 
aby dopad Fialovy chudoby byl pro občany co 
nejmenší. I  když vláda by prý neměla pomá-
hat lidem, jak prohlašují jiní vládní činitelé. 
Zrušením EET stát vybere na daních o několik 
desítek miliard méně a znovu budeme slýchá-
vat: chcete to na fakturu? Nebo bez? Mimo jiné 
pan Pecka nepřímo v článku potvrdil, že dýš-
ko v restauraci je šizení státu na daních.

Miroslav Kudláček, zastupitel Hnutí ANO 2011
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Dne  9. 5. 2022  rozhodla rada kra-
je o  vyhlášení dotačního progra-
mu  Kotlíkové dotace v  Morav-
skoslezském kraji - 4. výzva. 
Předmětem podpory je výměna 
kotlů na pevná paliva s ručním při-
kládáním nesplňujících min. třídu 
3 dle ČSN EN 303-5 za nové nízko-
emisní zdroje.
Celý dokument dotačního progra-
mu Kotlíkové dotace v  Moravsko-
slezském kraji - 4. výzvy a  další 
informace najdete na těchto webo-
vých stránkách: 
https://lokalni-topeniste.msk.cz.
Kotlíkové dotace jsou nově za-
měřeny na  domácnosti s  niž-
šími příjmy (průměrný čistý 
příjem v  r.  2020 na  jednoho 
člena domácnosti nesmí být 
vyšší než 170 900 Kč), které 
mohou získat dotaci ve  výši 
až 95  % uznatelných nákladů. 
Do  této skupiny náleží také 
domácnosti tvořené důchodci 
(pobírajícími starobní důchod 
nebo invalidní důchod pro inva-
liditu 3. stupně). Žádat se bude 
jako doposud – na  krajském 
úřadě.
Dotaci lze získat pouze na výměnu 
realizovanou od 1. ledna 2021.

Vyhlášeno 4. kolo kotlíkových dotací
Výše podpory
Podpora fyzickým osobám je po-
skytována formou dotace ve  výši 
95 % ze způsobilých výdajů dílčího 
projektu, a to s následujícími limity: 

•	 Plynový kondenzační kotel, 
maximálně 100 000 Kč.

•	 Kotel na biomasu s ručním 
přikládáním, maximálně 
130 000 Kč.

•	 Automatický kotel pouze 
na biomasu, maximálně 
130 000 Kč.

•	 Tepelné čerpadlo, maximálně 
180 000 Kč.

Pokud je předmětem žádosti o kot-
líkovou dotaci výměna starého kot-
le na  pevná paliva za  kondenzační 
kotel na zemní plyn a výměna ještě 
nebyla provedena, je třeba spolu 
s  žádostí doložit i  závaznou ob-
jednávku (vystavenou  nejpozději 
do  30.  4.  2022) nového plynového 
kotle.
Dotace bude poskytnuta pouze 
na  ty nové zdroje tepla, které bu-
dou zapsány v  Seznamu výrobků 
a technologií pro Kotlíkové dotace 
– 4. kolo (https://svt.sfzp.cz).
Podpora bude navýšena: 

•	 o 7 500 Kč z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje,

•	 o 7 500 Kč z rozpočtu města 
Český Těšín.

Jak podat žádost?
Žádost se vyplňuje elektronicky.
Od  11. 5. 2022  je pro žadatele 
zpřístupněna  elektronická žá-
dost na adrese: 
https://kotliky.msk.cz.
Od  13. 6.  2022  je možné žádost 
elektronicky  odeslat, vytisk-
nout  a  spolu s  přílohami žádos-
ti doručit na krajský úřad. 
Nejprve je třeba se do aplikace za-
registrovat, k tomu je zapotřebí mít 
platnou emailovou schránku (heslo 
nemusí být shodné s  heslem pro 
přístup do Vaší emailové schránky).
Po  dokončení registrace se žadatel 
o  dotaci může kdykoliv  do  aplika-
ce  přihlásit a  vytvořit novou žádost 
nebo může pokračovat ve vyplňování 
již rozpracované žádosti. Rozpracova-
ná žádost může být vždy pouze jedna.
Po  vyplnění všech povinných polí 
(s červenou hvězdičkou) bude možné 
žádost od 13. 6. 2022 od 10:00 h ode-
slat. Poté je potřeba žádost  vytisk-
nout, podepsat  žadatelem a  spolu 
s  povinnými přílohami ji  do  10 pra-
covních dnů doručit  osobně na  po-
datelnu krajského úřadu, poštou 
nebo datovou schránkou. Lhůta pro 

podávání / příjem žádostí prostřed-
nictvím elektronické aplikace „Kotlí-
ková dotace“: 13. 6. 2022 od 10:00 h 
– 31.  8.  2022. Vzhledem k  objemu 
finančních prostředků pro tento 
dotační program bude podpořeno 
cca 5 930 žádostí a  zbývající budou 
zařazeny do zásobníku projektů. Bu-
dou přijaty veškeré žádosti podané 
v  elektronické aplikaci a  současně 
také předložené v  listinné podobě, 
popř. prostřednictvím informačního 
systému datových schránek do  da-
tové schránky Moravskoslezského 
kraje, včetně všech relevantních pří-
loh. Ukončení příjmu žádostí bude 
dne 31. 8. 2022.
Domácnosti s  vyššími příjmy  si 
mohou nově žádat o dotaci na vý-
měnu starého kotle v  programu 
Nová zelená úsporám prostřednic-
tvím  Státního fondu životního 
prostředí ČR, a to až do výše 50 %. 
Výhodou může být ta skutečnost, 
že v  tomto programu lze různě 
kombinovat další podporované 
ekologické aktivity a  dosáhnout 
tak vyšší částky celkové dotace.

Irena Kostelencová,  
Odbor výstavby  

a životního prostředí

NEPŘEHLÉDNĚTE!
Staré neekologické kotle na tuhá paliva bude nutné brzy  
vyměnit. Majitelé domů a bytů či trvale obývaných 
rekreačních chat a chalup si mohou zažádat o finanční 
příspěvek. Co získáte? Teplo  v domě či bytě bez toho, 
abyste se budili do zimy a ráno museli pracně zatápět.  
Kolik zaplatíte? V případě dobré volby zdroje jen 50 % ceny.

Na nový kotel z Nové zelené úsporám dostanete dotaci až 50  %.

JE TO LEHČÍ,
než si myslíte!

Může se jednat až o částku 140 000 Kč, výše příjmů nehraje žádnou roli.

Na které kotle se dotace vztahuje?
Finanční příspěvek můžete využít na výměnu kotle 

na pevná paliva nesplňující 3., 4. a 5. emisní třídu, 

na výměnu lokálních topidel (například akumulační 

kamna, mobilní olejové radiátory atp.) nebo na výměnu 

elektrického vytápění. 

Jak poznáte, zda je dotace určena i na váš kotel na tuhá 
paliva? Na výrobním štítku kotle na tuhá paliva zjistíte, 

do které emisní třídy spadá. A pokud na něm je uvedena 

emisní třída 1, 2 nebo není uvedeno nic, pak máte nárok 

na dotaci z Nové zelené úsporám.  

Kdo může žádat? 
O příspěvek mohou požádat majitelé rodinných domů, 

bytových domů a bytů i ti, kteří trvale žijí v rekreačních 

objektech. POZOR! Pokud jste důchodce nebo pobíráte 

invalidní důchod 3. stupně či příspěvek na bydlení, 

můžete automaticky získat kotlíkovou dotaci ve výši až 

95 %. Zeptejte se u svého starosty nebo se podívejte 

na www.kotlikydotace.cz.

Jaký je postup?
Rozmyslete si, jaký způsob vytápění by vám vyhovoval.  

Finanční podpora je určena na nákup kotlů na biomasu 

(tzn. na kusové dřevo či pelety), tepelných čerpadel nebo 

plynových kondenzačních kotlů*. Při svém výběru zohledněte 

pohodlí, zda máte na daný kotel dostatek místa i to, zda bude 

vámi vybraný zdroj tepla dostupný i v budoucnu.

Dotace se vztahuje na kotel, ale i na související stavební 

práce, rekonstrukci otopné soustavy, akumulační nádoby, 

kombinované bojlery nebo třeba potřebnou dokumentaci, 

či zkoušky a testy na uvedení kotle do provozu. Při volbě si 

rozmyslete také roční náklady.  Právě využití obnovitelných 

zdrojů ochrání vaši rodinu před růstem výdajů za energii 

a současně zvýší pohodlí vašeho bydlení.

Už jste svůj zdroj tepla vyměnili? Pak máme dobrou 
zprávu, dotace se vztahuje na výměny i ZPĚTNĚ,  
a to na realizace po 1. lednu 2021. 

*  Dotace na plynový kotel bude poskytnuta pouze v případě, 

že žádost byla podána do 30. dubna 2022 a opatření bylo 

zrealizováno nebo uhrazeno alespoň částečně formou záloh  

v termínu od 1. ledna 2021 do 30. dubna 2022.

Co je potřeba k podání žádosti?

Pro získání až 50% dotace budete potřebovat jen 

tři doklady, které elektronicky předložíte při podání 

žádosti přes systém AIS SFŽP ČR.

1. Doklad o kontrole technického stavu a provozu 

současného kotle

2. Doklad prokazující vlastnický vztah k nemovitosti

3. Fotografii starého kotle napojeného na otopnou 

soustavu a komín

Bonus navíc

V rámci jedné žádosti můžete požádat i o další 

podporu – například na zateplení domu, využití dešťové 

vody či pořízení solárních systémů. Můžete získat 

stovky tisíc korun.

Typ zdroje tepla
Rodinný dům 

(Kč)
Bytový dům 

(Kč/b. j.)

Kotel na biomasu vč. akumulační nádrže / se samočinnou dodávkou paliva 80 000 25 000

Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva a celosezónním  
zásobníkem pelet

100 000 –

Plynový kondenzační kotel* 35 000 12 000

Tepelné čerpadlo s teplovodním systémem vytápění a přípravou teplé vody 100 000 –

Tepelné čerpadlo s teplovodním systémem vytápění bez přípravy teplé vody 80 000 30 000

Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch 60 000 18 000

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění s přípravou teplé vody připojené  
k fotovoltaickému systému

140 000 –

Napojení na soustavu zásobování teplem 40 000 10 000

Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla a teplovodním výměníkem 45 000 35 000

Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla 30 000 –

Kombinovaná výroba elektřiny a tepla – 30 000

Chcete vědět víc? 

E-mail:  info@sfzp.cz

Zelená linka: 800 260 500

 pondělí–pátek: 

 7.30–16.00

Potřebujete poradit? Obraťte se 

na krajská pracoviště Státního fondu 

životního prostředí ČR.

OSOBNÍ KONZULTACE  

pondělí a středa:   

9.00–17.00

pátek:   

9.00–12.00

ČESKÉ BUDĚJOVICE
Mánesova 3a

PLZEŇ 
Kopeckého sady 11 

KARLOVY VARY 
Majakovského 707/29

ÚSTÍ NAD LABEM 
Mírové náměstí 3129/36

HRADEC KRÁLOVÉ
Horova 180/10

OSTRAVA
Českobratrská 7 

BRNO
Kotlářská 51

OLOMOUC 
Jeremenkova 1211/40b

ZLÍN 
Budova 51, J. A. Bati 5645 

JIHLAVA 
Havlíčkova 111

PARDUBICE
Pernerova 168

LIBEREC 
U Jezu 525/4 

PRAHA
Olbrachtova 2006/9

INFOLINKA SFŽP ČR

www.novazelenausporam.cz

NextGenerationEU

*  Dotace na plynový kotel bude poskytnuta pouze v případě, že žádost byla podána do 30. dubna 2022 a opatření bylo zrealizováno 

nebo uhrazeno alespoň částečně formou záloh v termínu od 1. ledna 2021 do 30. dubna 2022.
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Ve dnech 23. a 24. září se budou v České repub-
lice konat volby do  zastupitelstev obcí, z  nichž 
vzejdou nová zastupitelstva pro volební obdo-
bí 2022-2026. Současně se budou konat volby 
do Senátu Parlamentu České republiky.
Zatímco v  senátních volbách hlasují pouze ob-
čané České republiky, ve volbách do zastupitel-
stev má vedle státního občana České republiky 
volební právo i státní občan jiného státu Evrop-
ské unie, a to za podmínky, že 

•	 alespoň ve druhý den voleb (tj. 24. září 2022) 
dosáhl věku nejméně 18 let, 

•	 není u  něho překážka výkonu volebního 
práva,

•	 je držitelem potvrzení o  přechodném po-
bytu nebo povolení k trvalému pobytu a je 
přihlášen k pobytu v Českém Těšíně.

Překážkami výkonu volebního práva jsou zá-
konem stanovené omezení osobní svobody 
z  důvodu výkonu trestu odnětí svobody, ome-
zení svéprávnosti k  výkonu volebního práva, 
zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu ochrany zdraví lidu nebo výkon služby 
vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon služby 
vojáka v záloze v zahraničí.
Občané členských států Evropské unie, kteří 
splňují shora uvedené podmínky pro přiznání 
volebního práva, však nejsou do seznamu vo-
ličů zaneseni automaticky, ale na  základě 
žádosti o zápis do dodatku stálého seznamu 
voličů.
Dodatek stálého seznamu voličů vede pro ob-
čany jiných členských států EU s  trvalým nebo 
přechodným pobytem v  Českém Těšíně Měst-

W dniach 23 oraz 24 września w Republice Cze-
skiej odbędą się wybory do rad gmin. W oparciu 
o wyniki powstaną nowe rady gmin na okres ka-
dencji 2022-2026. W tym samym czasie odbędą 
się również wybory do  Senatu Parlamentu Re-
publiki Czeskiej.
W wyborach do senatu mogą głosować wyłącz-
nie obywatele Republiki Czeskiej, natomiast w 
wyborach do  rad gmin poza obywatelami Re-
publiki Czeskiej mogą głosować również oby-
watele innych krajów Unii Europejskiej, pod 
warunkiem, że:

•	 • przynajmniej w drugi dzień wyborów (tj. 
24 września 2022) głosujący ukończył 18 lat,

•	 • wobec głosującego nie istnieją żadne prze-
szkody w wykonaniu prawa głosu,

•	 • głosujący jest posiadaczem zaświadczenia 
o  pobycie tymczasowym lub zezwolenia 
na pobyt stały i zgłosił swój pobyt na tere-
nie Czeskiego Cieszyna.

Przeszkodami w wykonywaniu prawa wybor-
czego są ustawowo określone ograniczenia 
wolności powstałe wskutek kary pozbawienia 
wolności, ograniczenia zdolności prawnych 
do  głosowania, ustawowo określone ograni-
czenia wolności z  powodu ochrony zdrowia 
ludzkiego, lub odbywanie służby wojskowej 

Volby do zastupitelstev obcí a volby do Senátu 2022
Informace pro občany jiných členských států EU s pobytem na území města Český Těšín

Wybory do rad gmin oraz wybory do Senatu 2022
Informacja dla obywateli innych krajów członkowskich UE posiadających zameldowanie na terenie miasta Czeskiego Cieszyna

ský úřad Český Těšín, Odbor občanskosprávní. 
Žádost o  zápis do  dodatku lze podat nejpoz-
ději do 21. září 2022 do 16:00 hodin. Žádost 
může být učiněna písemně (v  tom případě 
musí být městskému úřadu doručena v  termí-
nu do 21. září 2022 do 16:00 hodin) nebo osob-
ně v kanceláři č. 113 v přízemí budovy radnice 
rovněž nejpozději do  21. září 2022 do  16:00 
hod. Ze  žádosti musí být zřejmé, že se žadatel 
domáhá zápisu do  dodatku stálého seznamu 
voličů pro volby do  zastupitelstev obcí, žada-
tel musí uvést svoje jméno, příjmení, datum 
narození, pro bližší identifikaci i  místo trvalé-
ho či přechodného pobytu. V  případě osobní 
žádosti není písemná forma vyžadována, ne-
boť příslušný zaměstnanec úřadu učiní úřední 
záznam, ve  kterém všechny potřebné údaje 
uvede, po  předložení dokladů, z  kterých jsou 
tyto potřebné údaje zřejmé (cestovní doklad, 
identifikační průkaz domovského státu, doklad 
o pobytu na území ČR – průkaz o povolení k tr-
valému pobytu občana Evropské unie nebo po-
tvrzení o přechodném pobytu na území).
Občan jiného státu EU, který o zápis do dodatku 
požádal při volbách v uplynulých letech, znovu 
nežádá.
Voliči zapsaní na  základě své žádosti v  dodat-
ku stálého seznamu voličů obdrží nejpozději 
20. 9. 2022 hlasovací lístky pro volby do zastu-
pitelstva obce.
Z  dodatku lze voliče vyškrtnout jen na  jeho 
vlastní žádost nebo z důvodu pozbytí práva vo-
lit (ukončení pobytu na  území ČR nebo úmrtí). 
Pokud dojde u voliče ke změně trvalého či pře-

za  granicą lub odbywanie służby wojskowej 
w rezerwie za granicą.
Obywatele krajów członkowskich Unii Euro-
pejskiej, którzy spełniają ww. warunki do przy-
znania prawa głosu, nie są wprowadzani au-
tomatycznie do  rejestru wyborców, lecz 
na  podstawie wniosku o  wpis do  aneksu 
do stałego rejestru wyborców. 
Aneks do  stałego rejestru wyborców prowa-
dzi dla obywateli krajów członkowskich UE ze 
stałym lub tymczasowym pobytem w Czeskim 
Cieszynie Wydział Spraw Obywatelskich Urzę-
du Miejskiego w Czeskim Cieszynie. Wniosek 
o wpis do aneksu należy złożyć najpóźniej do 21 
września 2022 do  godziny 16:00. Wniosek 
można złożyć na piśmie (wniosek musi zostać 
doręczony do Urzędu Miejskiego) lub osobiście 
w biurze nr 113 na  parterze budynku ratusza; 
w obu przypadkach wniosek należy złożyć w 
terminie do  21 września 2022 do  godz. 16:00. 
Z wniosku musi jasno wynikać, że wnioskodaw-
ca wnosi o wpis do aneksu do stałego rejestru 
wyborców w wyborach do  rad gmin; wniosko-
dawca musi podać we wniosku swoje imię, 
nazwisko, datę urodzenia, a  dla celów bliższej 
identyfikacji - miejsce stałego zameldowa-
nia lub pobytu tymczasowego. W przypadku 

chodného pobytu, nemusí znovu žádat o zápis 
v novém místě pobytu, informaci o jeho přestě-
hování si úřady vzájemně předají.
Při  samotném hlasování ve  volební místnos-
ti ve  dny voleb, tj. v  pátek dne 23. září 2022 
od  14:00  hodin do  22:00  hodin a  v  sobotu dne 
24. září 2022 od 8:00 hodin do 14:00 hodin, vo-
lič (občan jiného státu EU) prokáže okrskové 
volební komisi příslušným dokladem svou to-
tožnost a  státní občanství státu, jehož občané 
jsou oprávněni volit na území České republiky. 
Nepředloží-li volič tento doklad, nebude mu 
hlasování umožněno.
Dostaví-li se do  volební místnosti volič (občan 
jiného členského státu EU), který není zapsán 
v  dodatku stálého seznamu voličů, okrsková 
volební komise ho do seznamu dopíše a umož-
ní mu hlasovat pouze za  předpokladu, že volič 
prokáže svoje právo hlasovat v okrsku (občan-
ství EU, bydliště v okrsku, věk). 
Oznámení o době a místě konání voleb (seznam 
volebních místností a další potřebné informace 
k volbám) bude zveřejněno v české a polské ver-
zi v  Těšínských listech, které budou doručeny 
do všech českotěšínských domácností. 
Informace pro voliče o způsobu hlasování bude 
k dispozici ve volebních místnostech a na úřed-
ní desce městského úřadu, a  to v  jazykových 
verzích národnostních menšin žijících na území 
našeho města.
Pro bližší informace volejte: 553  035  410, 
602 131 784.

Mgr. Jana Mašková,  
Odbor občanskosprávní

wniosku składanego osobiście, nie wymaga się 
formy pisemnej wniosku; pracownik urzędu po-
siadający odpowiednie uprawnienia spisze no-
tatkę urzędową zawierającą wszystkie niezbęd-
ne dane, po  okazaniu dokumentów, z  których 
takie dane jasno wynikają (paszport, dowód 
osobisty wydany przez kraj ojczysty, dokument 
zaświadczający o pobycie na terytorium Repub-
liki Czeskiej – dokument zezwalający na  pobyt 
stały obywatela Unii Europejskiej lub potwier-
dzenie o  zgodzie na  pobyt tymczasowy na  te-
rytorium Republiki Czeskiej). Obywatel innego 
kraju UE, który wnioskował o  wpis do  aneksu 
w wyborach odbywających się w minionych la-
tach, nie musi składać wniosku ponownie. 
Wyborcy wpisani do aneksu do stałego rejestru 
wyborców na podstawie swojego wniosku otrzy-
mają karty do  głosowania w wyborach do  rad 
gmin najpóźniej w terminie do 20. 9. 2022. 
Wyborca może zostać skreślony z  aneksu wy-
łącznie na własny wniosek lub z powodu usta-
nia prawa do  głosowania (ukończenie pobytu 
na  terytorium Republiki Czeskiej lub śmierć). 
W przypadku, gdy u  wyborcy nastąpi zmiana 
w zakresie pobytu stałego lub tymczasowego, 
wyborca nie musi ponownie składać wniosku 
o  wpis w nowym miejscu pobytu; informacja 
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o  zmianie miejsca pobytu jest przekazywana 
między urzędami.
W dniu głosowania, tj. w piątek 23 września 2022 
od  godz. 14:00 do  22:00 oraz w sobotę, dnia 
24  września 2022 od  godz. 8:00 do  godz. 14:00 
w lokalu wyborczym wyborca (obywatel inne-
go kraju członkowskiego UE) okaże okręgowej 
komisji wyborczej właściwy dokument potwier-
dzający jego tożsamość oraz obywatelstwo 
kraju, którego obywatele są uprawnieni do gło-
sowania na terytorium Republiki Czeskiej. Brak 
okazania takiego dokumentu skutkuje brakiem 
możliwości oddania głosu w wyborach. 
Kiedy przed okręgową komisją wyborczą stawi 
się wyborca (obywatel innego kraju członkow-

skiego UE), który nie został wpisany do aneksu 
do stałego rejestru wyborców, okręgowa komi-
sja wyborcza dopisze go do rejestru i umożliwi 
mu oddanie głosu w wyborach wyłącznie pod 
warunkiem udokumentowania przez wyborcę 
jego prawa do głosowania w okręgu (obywatel-
stwo UE, miejsce zamieszkania w okręgu, wiek). 
Zawiadomienie o  czasie i  miejscu przeprowa-
dzenia wyborów (wykaz miejsc do  głosowania 
oraz inne niezbędne informacje) zostaną poda-
ne do wiadomości publicznej w języku czeskim 
oraz polskim w periodyku Těšínské listy, który 
zostanie doręczony do  wszystkich mieszkań 
i  domów na  terenie Czeskiego Cieszyna. Na 
urzędowej tablicy ogłoszeń ww. zawiadomie-

nie będzie podane do  wiadomości publicznej 
również w innych wersjach językowych (według 
struktury mniejszości narodowych przebywają-
cych na terenie naszego miasta).
Informacje dla wyborców dotyczące sposobu 
głosowania będą do dyspozycji w lokalach wy-
borczych oraz na  urzędowej tablicy ogłoszeń 
urzędu miejskiego w wersjach językowych 
mniejszości narodowych żyjących na  terenie 
naszego miasta.
Aby uzyskać bardziej szczegółowe informacje, 
prosimy o kontakt telefoniczny pod numerami: 
553 035 410, 602 131 784.

Jana Mašková, Wydział Spraw Obywatelskich

W dniach 8-10 lipca w Cieszynie, (ale nie tylko!) 
odbędzie się druga edycja Dni Noszaka. Impreza, 
organizowana przez Browar Zamkowy Cieszyn, 
nawiązuje nazwą do twórcy średniowiecznej potę-
gi Księstwa Cieszyńskiego – księcia Przemysława 
I Noszaka.
Trzydniowe wydarzenie rozpocznie się 8 lipca zarówno 
w Cieszynie, jak i na placu Bolesława Chrobrego w Biel-
sku-Białej. - Łączymy dwa miasta, tak jak kiedyś łączył 
je książę Noszak. Wszak za  jego decyzją powstała mu-
rowana warownia, znana dziś jako Zamek Sułkowskich. 
Tu odbędzie się także premierowy występ zespołu „No-
szak”. 9 lipca to już program w Cieszynie. Nie zabraknie 
historycznych inscenizacji, pierwszej edycji Turnieju 
Rycerskiego oraz pochodu przez miasto wraz z samym 
Księciem Przemysławem wracającym z Anglii. Kulmina-
cją będą niedzielne zawody – II Bieg Drużynowy z  lek-
tyką o  Puchar Noszaka – informuje Angelika Gontarz, 
event manager Browaru Zamkowego Cieszyn.
W tym samym czasie odbędzie się Średniowieczny 
Turniej Rycerski. Tego typu wydarzenie odbędzie się 
we współczesnym Cieszynie po  raz pierwszy - Ostatni 
turniej rycerski w Cieszynie miał miejsce najprawdopo-
dobniej 610 lat temu. Wówczas książę cieszyński gościł 
w swym zamku króla polskiego Władysława Jagiełłę. 
Na jego cześć zorganizowano wspaniały turniej, w któ-
rym wzięło udział rycerstwo z  Polski, Czech, Moraw 
i  Śląska. W  nawiązaniu do  średniowiecznych tradycji 
rycerskich Cieszyna, w dniach 8 – 10 lipca 2022 roku, 
odbędzie się pierwszy w nowożytnej historii miasta tur-
niej rycerski. Podczas turnieju pojawi się również Michał 
Bednarski, reprezentant Narodowej Rycerskiej Kadry 
Polski, drużynowy mistrz świata Federacji IMCF. Zawod-
nicy zmierzą się w dwu kategoriach: miecz i tarcza oraz 
miecz długi.
Serdecznie zapraszamy!

(red)

Dni Noszaka i średniowieczny 
turniej rycerski  
(Browar Zamkowy Cieszyn)

Letošní ročník slavností "Dni Noszaka" se bu-
dou konat také na české straně Těšínů. Slavnost 
piva, která vypukne druhý červencový víkend je 
rovněž výletem do historie. A právě jeden z nich 
se uskuteční v  neděli 10. 7. na  českotěšín-
ském náměstí v pravé poledne. "Běh s nosít-
ky - O pohár knížete Noszaka" je závod družstev 
o pěti členech, kteří musí uběhnout co nejrych-

V Českém Těšíně vzpomeneme na dávné tradice
leji 300 m s nosítky, ve kterých sedí jeden člen 
skupiny. Závody a jejich forma vyplývá z histo-
rických poznatků o  životě knížete Přemyslava, 
který nemocen na sklonku života měl problémy 
s chůzí a mohl se pohybovat jen za pomocí no-
sítek - z  toho také pramení přízvisko Noszak. 
Závody patřily k  nejatraktivnější podívané už 
v minulém roce, kdy se uskutečnily v Cieszynie. 

V letošním ročníku se tak mají příležitost účast-
nit také české týmy a  zazávodit si s  polskými 
týmy před domácím publikem.
Všechny příznivce zábavy pod širým nebem 
však zveme na třídenní oslavy nejen v Českém 
Těšíně, ale také na akce, které připravil Browar 
Zamkowy také v sousedním Cieszynie.

(red)
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Ani Kulturní a společenské středisko „Střelnice“ 
nezahálí o letních prázdninách a nabízíme Vám, 
jak občanům kulturní zážitky, tak volnočaso-
vý odpočinek. K  nejoblíbenějším letním akcím 
neodmyslitelně patří letní kino a  projekce pod 
noční oblohou, které se konají pravidelně každý 
pátek v areálu Střelnice. Na jaké filmové lahůdky 
se letos můžete těšit? Červenec bude patřit čes-
kým filmům! Začínáme úspěšnou komedií Mi-
mořádná událost, další pátek bude následovat 
romantický snímek V létě ti řeknu, jak se mám, 
nebude chybět ani pohádka Tajemství staré 
Bambitky 2, divácky veleúspěšný Vyšehrad: 
Fylm a poslední pátek v červenci na plátno po-
šleme Přání Ježíškovi. Na  srpnovém progra-
mu v současné době pilně pracujeme. Myslíme 
i na naše seniory, které srdečně zveme na pravi-
delná dopolední setkání, která se budou konat 
co 14 dní v přísálí KaSS „Střelnice“ pod názvem 
„BINGO, KÁVA, LIMONÁDA“. Setkání bude 
doprovázet zajímavý program s  občerstvením. 
Program nebude jen hudební, ale také zábav-
ný, vzdělávací a taneční. Nudit se nebudete a již 
teď se můžete těšit na hru Bingo!, zpívání s heli-
gonkou, vědomostní kvíz nebo swingové tance. 
Začínáme 14.  7., tak neváhejte a  přijďte! Včas 
si rezervujte své místo. Pro děti od  7 do  14  let 
máme v termínu od 1. do 5. 8. připravený Letní 
camp - tanec s angličtinou se spoustou pohy-

Léto na „Střelnici“
bu, zábavy a výukou angličtiny s lektorkou Dag-
mar Prokopovou a  profesionálním tanečníkem 
Markem Swětíkem. Přesně v  půli prázdnin Vás 
zveme do  Jazzklubu na  Střelnici na  kreativní 
tvořivé dílničky, které se konají v  rámci celo-
městského projektu Prázdniny 2022. Po dobu 
14 dnů děti mohou tvořit a  popustit uzdu své 
fantazii. Každý den si mohou odnést svá vlast-
ní umělecká díla. Fanoušci pořádné muziky už 
netrpělivě vyhlíží žhavé datum 13.  8., kdy se 
park Adama Sikory opět zatřese v  základech! 
Českotěšínský Park Adama Sikory u  řeky Olše 
je jako stvořený pro konání podobných akcí. 
Nabízí velké prostranství pro sport, odpočinek 
i  zábavu. Sedmý ročník Rockování nad Olzou 
už je za dveřmi a pro své věrné rockové nadšen-
ce má připravený našlapaný program. Na pódiu 
se vystřídá 6 hudebních seskupení, celým dnem 
bude provázet ostřílená moderátorka rádia Čas 
Rock Hanka Outratová a na svých značkách bu-
dou připraveni i zdatní stánkaři. A kdo nás letos 
dostane do varu? Třinecká kapela O.S.G., rocko-
vá dračice Tanja s  kapelou, metalová legenda 
Aleš Brichta, polská revivalová kapela Alcoho-
lica, originální show skupiny Panoptiko a hard-
rockový nářez v podání hudební skupiny Doga. 
Poslední srpnová neděle bude patřit opět dě-
tem, které se mohou zúčastnit akce Strašidla 
na  Zámku, kde se společně budeme bát, hrát 
a soutěžit. V neděli 28. 8. se sejdou všechna stra-
šidýlka na Střelnici a vyrazí společně v průvodu 
na  zámecký vrch pod Piastovskou věž. Akce je 
spoluorganizována s Domem Narodowym, Cie-
szyn. Jako třešničku na  dortu bude zakončení 
letních prázdnin doprovázeno velkolepým oh-
ňostrojem nad řekou Olší. Dovolíme si Vás také 
pozvat na oblíbené Burčákobraní, které v tom-
to roce kromě výborného občerstvení chystá 
i  velké hudební překvapení. Nechte se překva-
pit a přijďte za námi 9. 9. na náměstí v Českém 
Těšíně. Po  představení organizovaných letních 
kulturních zážitků se dostáváme k  odpočinko-
vým aktivitám na Střelnici. Areál Střelnice nabízí 
široké veřejnosti po celou dobu letních prázdnin 
příjemné posezení ve  stínu vzrostlých stromů 

a okrasné zeleně. Můžete se zde pohodlně usa-
dit na  houpacích lavičkách, originálních desig-
nových odpočívadlech ve tvaru „nachos“ a uží-
vat letních odpočinkových chvil za  doprovodu 
jemného bublání řeky Olše. Můžete také využít 
upravené travnaté plochy např. k  odpočinku 
s mazlíčky nebo pikniku. Posezení venku i uvnitř 
nabízí také restaurace Těšínská, která je unikát-
ní svou česko-polskou kuchyní. Při procházce 
po  nábřeží se nechte zlákat i  do  ledového krá-
lovství ve  zmrzlinovém stánku, kde ochutnáte 
různé druhy sorbetů a  klasických zmrzlin. No-
vinkou v tomto roce je točená zmrzlina, kterou 
nabízíme v 5 příchutích – karamel, bubblegum, 
jahoda, stracciatella a  vanilka! Pokud navštíví-
te Český Těšín jako turisté, pátrající po  historii 
města, určitě si přijďte prohlédnout samotnou 
památkově chráněnou novoklasicistní budovu 
„Střelnice“ z roku 1882 patřící mezi nejstarší bu-
dovy města. U vstupu do areálu po pravé straně 
byla v roce 2017 při revitalizaci objevena studna 
z 19. století, která také stojí za povšimnutí. Stud-
na byla vkusně zakomponována do nově vznik-
lého miniparčíku s lavičkami a stala se součástí 
odpočinkové zóny před budovou „Střelnice“. 
Přilehlý areál, který je nejen zázemím pro kul-
turní zážitky, Vám nabídne možnost příjemného 
osvěžení a odpočinku. 

Ing. Sabina Stiller, KaSS Střelnice
Foto: Archiv KaSS Střelnice

Už po  jedenácté se letos sešli mi-
lovníci a  příznivci jazzu na  vzpo-
mínkovém večeru věnovanému 
památce legendárního baskytaris-
ty Jazz Q a Formace Jazz Q Stacha 
Helise, večeru nazvaném Halló...
Stan... Tradičně se tento večer 
koná vždy začátkem března a  za-
hajuje se tak sezóna těšínských 
jazzmanů. Z  nedostatku termínů 
KaSS se letos přesunul na 20. květ-
na. Jazzoví fanoušci i  tak našli 
cestu do  jazzklubu na  Střelnici 
v  hojném počtu. Odměnou jim 
bylo vystoupení všech uskupení 
těšínských hudebníků. O  zahájení 
se postaral Silesian Dixie Band se 
svými „věčně mladými“ muzikanty 
a  navodil tak typickou klubovou 
atmosféru a dobrou náladu. Ve re-

První letošní jazzový koncert v Jazzklubu na Střelnici
pertoáru SDB nemohla chybět už 
tradičně skladba Margie, kterou 
právě Stan Helis textově upravil, 
a  která se stala jakousi hymnou 
SDB a  tuto písničku “Máňo, pojď 
s  námi na  brambory“ už tradič-
ně zpívají s  kapelou i  ti skalní ná-
vštěvníci. Změna termínu koncertu 
však nakonec přispěla k  tomu, že 
se po  vzpomínání mohlo i  slavit. 
Frontman kapely a populární trum-
petista a bavič kapely Milan Míša 
Michna oslavil tento večer své 
75.  narozeniny. Hudebník, který 
stále udivuje vysokými „stratosfé-
rickými“ tóny své trumpety, skli-
dil od  všech návštěvníků upřímná 
přání a  velké ovace. Míšo, velké 
gratulace a  díky. V  průběhu veče-
ra pak vystoupila Formace Jazz Q 

a Trio Petra Litwory, tato uskupení 
se velkou měrou podílejí na  pro-
gramech v kavárně Avion a dopro-
vázejí populární zpěvačky Tamaru 
Tomoszek a  Danielu Sedláčkovou 
na  jejich vystoupeních. Oslavenec 
byl však ještě jeden. Jazzklub 
Český Těšín byl založen v  roce 
1972 a  letos tak slaví padesát let 
své činnosti. Jeho zakladatelé Jan 
Trojak, Franz Schulhauser a Jiří 
Šindler byli organizátory jazzo-
vých večerů v klubu Dziupla, večery 
s reprodukovanou i živou hudbou, 
výstavy grafiků a  besedy s  hosty 
tehdejší jazzové scény. V roce 1973 
to byla především organizátorská 
práce na  prvním Jazzovém fes-
tivalu v  Českém Těšíně, který 
v letošním roce oslaví 49 let od své-

ho založení a  patří mezi nejstarší 
a  nejprestižnější jazzové festivaly 
u  nás. Jazzklub ČT se také podílí 
na  kulturním programu Kavárny 
a  čítárny Avion v  prázdninovém 
Hudebním létě. Po  znovuotevře-
ní Avionu je to již deset let, co se 
těšínští jazzoví hudebníci v oblíbe-
ném cyklu Jazz Time představují 
svým fanouškům a hostům a neji-
nak tomu bude i letošní prázdnino-
vé měsíce. Návštěvníci hudebního 
večera v  Jazzklubu na  Střelnici 
odcházeli jistě spokojení. Organi-
zátoři večera děkují všem za jejich 
přízeň a  těší se na  další podobná 
setkání s  jazzem a  těšínskými ja-
zzovými hudebníky.

Jiří Šindler
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RECITAL IMPROWIZACJI 
ORGANOWEJ  
- PROF. WOLFGANG SEIFEN  
(Kościół Jezusowy)
Koncert inaugurujący II Letnią Akademię Improwizacji Or-
ganowej w Cieszynie odbędzie się 5 lipca (wtorek) 2022 r. 
o godz. 19: 00 w Kościele Jezusowym w Cieszynie. 
Wykonawcą recitalu będzie prof. Wolfgang Seifen (Berlin/Kevelaer-
-Niemcy), który zaprezentuje improwizacje organowe w różnych 
formach i stylach. Wstęp wolny, zapraszamy!

ŚWIĘTO HERBATY / SVÁTEK 
ČAJE (Wzgórze Zamkowe)
Od  2 do  3 lipca Wzgórze Zamkowe w Cieszynie zamieni się 
w  królestwo herbaty! Nadchodzi kolejna edycja imprezy 
„Święto herbaty / Svátek čaje”.
- Herbata łączy ludzi. I to właśnie CZŁOWIEK jest przewodnim te-
matem tegorocznej edycji - człowiek, który potrafi zasmakować 
czaju i świata, odczuwać emocje, wsłuchać się, człowiek, który ma 
prawa i obowiązki. Człowiek niedoskonały, który pragnie być wol-
ny, szczęśliwy i bezpieczny – mówią organizatorzy. – Chcemy pie-
lęgnować postawę wsparcia i  szacunku, rozmawiając o  rzeczach 
ważnych – o prawach człowieka, różnorodności i solidarności. Bę-
dziemy tworzyć, tańczyć i cieszyć się spotkaniem.







ČERVENEC

SVČ Amos@svcamos svc_amos

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE

1. 7. l 10:00 - 12:00, Rukodělné dílničky, 8 - 15, SVČ AMOS, 
AMOS, NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený 

u akce na www.svcamos.cz    

4. 7. l 10:00 - 12:00, Rukodělné dílničky, 8 - 15, SVČ AMOS, 
AMOS, NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený 

u akce na www.svcamos.cz 

7. 7. l 9:00 - 13:00, Za našimi humny, 7 - 15, Třinec, Svibická šestka, 
NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným 

budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

8. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

17:00 - 18:00, Poníci a děti, 3 - 15, Mistřovice, JK Kennbery, P, 
přilba (stačí cyklistická), pevná obuv 

9. 7. l 9:30 - 16:00, Zkoušej, tvoř a vyráběj, 6 - 15, 
Historická budova MT, MT, P, kreativní dílny 

10. 7. l 9:30 - 16:00, Zkoušej, tvoř a vyráběj, 6 - 15, 
Historická budova MT, MT, P, kreativní dílny 

11. 7. l 8:00 - 11:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

12. 7. l 9:00 - 11:00, Magické umění v knihách, 3 - 15, 
MěK Havlíčkova, MěK, P, výtvarný workshop 

13. 7. l 9:00 - 16:00, Slovanem na vlastní kůži, 6 - 18, Archeopark 
Chotěbuz-Podobora, MT, P, interaktivní program 

10:00 - 11:00, Kreslení na chodníku, 4 - 15, MěK Ostravská, 
MěK, NP, začátek v 10 hod, za deště kreslíme v knihovně 

13:00 - 15:00, Robotika, 10 - 15, SVČ AMOS, AMOS, NP, omezená 
kapacita, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz 

14. 7. l 9:30 - 14:00, Minizoo, 7 - 15, Vendryně, Svibická šestka, NP, 
přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným 

budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

15. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

11:00 - 13:00, 3D tisk, 10 - 15, SVČ AMOS, AMOS, NP, omezená 
kapacita, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz 

16. 7. l 9:30 - 15:00, Za vláčky a mašinkami, 7 - 15, Ostrava, 
Technotrasa, Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, 

omezená kapacita, přihlášeným budou zaslány informace ke srazu 
a k celé výpravě 

   18. 7. l 9:00 - 11:00, Sportujeme s hokejem, 4 - 12, Sportovní 
hala, Svojsíkova 833, HC Vlci, P, sportovní obuv s bílou podrážkou 

13:00 - 15:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

19. 7. l 9:00 - 11:00, Sportujeme na stadionu, 6 - 15, Sportoviště 
Frýdecká, SÚZ, NP,  pokrývku hlavy, sportovní oblečení a obuv, pití 

20. 7. l 9:30 - 11:30, Kino s babičkou, 6 - 15, Centrum sociálních 
služeb, Sokolovská 1997, CSS, NP 

21. 7. l 9:30 - 15:00, Hasiči jedou, 5 - 15, Ostrava, Muzeum KHS, 
Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, 

přihlášeným budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

Podpora: 
Ing. Vít Slováček 
Koeximpo, 
Infiniti art, s.r.o. 
KALIA paper s.r.o.

www.svcamos.cz

P - průběžná akce 
(přijde a odejde v průběhu času konání)

NP - neprůběžná akce 
(daný pevný čas začátku a konce)

22. 7. l 17:00 - 19:00, Se skauty na vodu, 6 - 15, Rybářská 85 
(u Těšínské přehrady), Junák, P 

23. 7. l 9:30 - 10:30, Jízda na koních a ponících, 6 - 15, 
JK v Českém Těšíně, Slezská 1135, JK, NP, děti helmu (stačí na kolo), 
sportovní oblečení a pevná obuv 

10:00 - 14:00, Tvoříme s Johankou, 6 - 15, Smetanova 20 
(bývalá kavárna Johanka), KALIA, P, děti mladší 6 let nutný doprovod 
rodičů, akce proběhne v kavárně, případně na dvorku za domem 

25. 7. l 8:00 - 11:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

10:00 - 12:30, Objevování tajemství věže, 6 - 13, Evangelický kostel 
Na Nivách 1, SCEAV, P 

16:00 - 18:00, Awana hry, 6 - 15, Studentská 25, KMF, P, Sportovní 
oblečení 

26. 7. l 10:00, Dopoledníčky - čtené/hrané pohádky, neomezeno, 
před stromem „Pohádkovníkem“ u řeky Olše (propojení ul. Dvořákova 
a nábřeží Míru), MěK, NP, za deště se program přesouvá do knihovny 
na ul. Havlíčkova 6 

15:00 - 17:30, Objevování tajemství klíčů, 6 - 13, Evangelický kostel 
Na Nivách 1, SCEAV, P 

27. 7. l 9:00 - 14:00, Levandule, meandry Lučiny, 7 - 15, Žermanice, 
Lučina, Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená 
kapacita, přihlášeným budou zaslány informace ke srazu a k celé 
výpravě 

15:00 - 17:00, Crossroad – Orientační běh, max. 15 let, 
hřiště uprostřed Svibice (za žlutou budkou), AC KC, NP, sraz v 14:45, 
sportovní oblečení 

28. 7. l 9:00 - 11:00, Technika je hra! 6 - 15, Sídlo TRIANON, z.s. 
Na Horkách 1701/23, TRIANON, P 

29. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

17:00 - 18:00, Poníci a děti, 3 - 15, Mistřovice, JK Kennbery, P, přilba 
(stačí cyklistická), pevná obuv

RODINNÉ VÝLETY

17. 7. l 7:00 - 17:00 Slezská Harta, Leskovec nad Moravicí, 
kapacita 40 osob, SVČ Amos, rodinný výlet, 
veškeré informace: www.svcamos.cz

30. 7. l 9:00 - 16:00 Skalka family park, Vřesina (Ostrava), 
kapacita 40 osob, SVČ Amos, rodinný výlet, 
veškeré informace: www.svcamos.cz

Změna programu vyhrazena! 



ČESKÁ SCÉNA
+420 734 263 918 / obchodni@tdivadlo.cz

SCENA POLSKA
+420 604 616 330 / scenapolska@tdivadlo.cz

BAJKA
+420 725 781 299 / bajka@tdivadlo.cz

www.tdivadlo.cz 

Náročnost sezony nám  
vynahradil potlesk diváků

To był wymagający sezon 
Nagrodą były oklaski widzów

Máme za sebou „zhuštěnou“ sezonu, kdy jsme publiku kromě novinek 
sezony 2021/2022 vraceli i přestavení ze sezony předchozí, kterou té-
měř celou zrušil covid. Děkujeme, že jste se do divadla vrátili a napřestali 
nás podporovat. Těšíme se, že tomu tak bude i v nadcházející sezoně  
a doufáme, že už bude normální. Kupte si předplatné na sezonu 
2022/2023 a nezapomeňte se přijít podívat na náš srpnový divadelní 
festival do Sikorova parku!

Za nami „skoncentrowany“ sezon, podczas którego poza nowościami se- 
zonu 2021/2022 graliśmy również sztuki, których nie mogliśmy prezento-
wać w poprzednim sezonie zamkniętym przez covid. Dziękujemy, że wró- 
cili Państwo do teatru, to dla nas duże wsparcie. Mamy nadzieję, iż tak 
samo będzie w nowym, i w co ufamy, normalnym przyszłym sezonie. Abo-
nament na sezon 2022/2023 już w sprzedaży. A możę zobaczymy się przy 
okazji naszego festiwalu teatralnego w sierpniu w Parku A. Sikory!

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
Ostravská 67/1326, 
737 35  Český Těšín  
Tel.: +420 558 746 022

ČESKÁ SCÉNA 
Tel.: +420 734 263 918 
E-mail: obchodni@tdivadlo.cz
www.tdivadlo.cz

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO ČESKÁ SCÉNA
PŘEDPLATNÉ SEZONA 2022/2023

Jméno a příjmení
Přesná adresa
E-mail
Telefon
Počet míst
Město (zvolte)  Český Těšín / Třinec / Havířov / Karviná / Orlová 
  Frýdek-Místek / Frenštát pod Radhoštěm  

Dne Podpis 

ZPŮSOB PLATBY
- bezhotovostním převodem
   na účet divadla 634791/0100
- složenkou na poště
- v pokladně divadla

UPOZORNĚNÍ
- změna programu vyhrazena
- zakoupené předplatenky nelze     
   vyměnit ani vrátit, jsou přenosné

OBJEDNÁVÁM 
PŘEDPLATNÉ TĚŠÍNSKÉHO DIVADLA / ČESKÁ SCÉNA

PŘEDPLATNÉ / DÁRKOVÝ POUKAZ / VSTUPENKA 
SKVĚLÝ DÁREK PRO VAŠE BLÍZKÉ! CENY OD 730,-KČ

TEATR CIESZYŃSKI
Ostrawska 67/1326 
737 35  Czeski Cieszyn 
Tel.: +420 558 746 022

SCENA POLSKA
Tel.: +420 604 616 330  
E-mail: scenapolska@tdivadlo.cz
www.tdivadlo.cz

TEATR CIESZYŃSKI SCENA POLSKA
ABONAMENT SEZON 2022/2023

Imię i nazwisko
Adres
E-mail
Telefon
Liczba miejsc
Miasto (wybierz) Czeski Cieszyn / Trzyniec / Hawierzów / Karwina / Orłowa

Dnia Podpis 

SPOSÓB PŁATNOŚCI
- przelew bezgotówkowy na  
   konto teatru 634791/0100
- w infocentrum na Rynku ČSA
- w kasie teatru

UWAGA
- teatr zastrzega sobie prawo 
   do zmian w repertuarze
- zakupiony abonament nie 
   podlega wymianie ani zwrotowi

ZAMAWIAM
ABONAMENT TEATRU CIESZYŃSKIEGO / SCENA POLSKA

ABONAMENT / KARTA PODARUNOWA / BILETY 
TO WSPANIAŁY PREZENT! CENY OD 730,- KČ

ČERVENEC

SVČ Amos@svcamos svc_amos

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE

1. 7. l 10:00 - 12:00, Rukodělné dílničky, 8 - 15, SVČ AMOS, 
AMOS, NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený 

u akce na www.svcamos.cz    

4. 7. l 10:00 - 12:00, Rukodělné dílničky, 8 - 15, SVČ AMOS, 
AMOS, NP, přezůvky, pití, přihlášení přes odkaz uvedený 

u akce na www.svcamos.cz 

7. 7. l 9:00 - 13:00, Za našimi humny, 7 - 15, Třinec, Svibická šestka, 
NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným 

budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

8. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

17:00 - 18:00, Poníci a děti, 3 - 15, Mistřovice, JK Kennbery, P, 
přilba (stačí cyklistická), pevná obuv 

9. 7. l 9:30 - 16:00, Zkoušej, tvoř a vyráběj, 6 - 15, 
Historická budova MT, MT, P, kreativní dílny 

10. 7. l 9:30 - 16:00, Zkoušej, tvoř a vyráběj, 6 - 15, 
Historická budova MT, MT, P, kreativní dílny 

11. 7. l 8:00 - 11:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

12. 7. l 9:00 - 11:00, Magické umění v knihách, 3 - 15, 
MěK Havlíčkova, MěK, P, výtvarný workshop 

13. 7. l 9:00 - 16:00, Slovanem na vlastní kůži, 6 - 18, Archeopark 
Chotěbuz-Podobora, MT, P, interaktivní program 

10:00 - 11:00, Kreslení na chodníku, 4 - 15, MěK Ostravská, 
MěK, NP, začátek v 10 hod, za deště kreslíme v knihovně 

13:00 - 15:00, Robotika, 10 - 15, SVČ AMOS, AMOS, NP, omezená 
kapacita, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz 

14. 7. l 9:30 - 14:00, Minizoo, 7 - 15, Vendryně, Svibická šestka, NP, 
přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, přihlášeným 

budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

15. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

11:00 - 13:00, 3D tisk, 10 - 15, SVČ AMOS, AMOS, NP, omezená 
kapacita, přihlášení přes odkaz uvedený u akce na www.svcamos.cz 

16. 7. l 9:30 - 15:00, Za vláčky a mašinkami, 7 - 15, Ostrava, 
Technotrasa, Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, 

omezená kapacita, přihlášeným budou zaslány informace ke srazu 
a k celé výpravě 

   18. 7. l 9:00 - 11:00, Sportujeme s hokejem, 4 - 12, Sportovní 
hala, Svojsíkova 833, HC Vlci, P, sportovní obuv s bílou podrážkou 

13:00 - 15:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

19. 7. l 9:00 - 11:00, Sportujeme na stadionu, 6 - 15, Sportoviště 
Frýdecká, SÚZ, NP,  pokrývku hlavy, sportovní oblečení a obuv, pití 

20. 7. l 9:30 - 11:30, Kino s babičkou, 6 - 15, Centrum sociálních 
služeb, Sokolovská 1997, CSS, NP 

21. 7. l 9:30 - 15:00, Hasiči jedou, 5 - 15, Ostrava, Muzeum KHS, 
Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená kapacita, 

přihlášeným budou zaslány informace ke srazu a k celé výpravě 

Podpora: 
Ing. Vít Slováček 
Koeximpo, 
Infiniti art, s.r.o. 
KALIA paper s.r.o.

www.svcamos.cz

P - průběžná akce 
(přijde a odejde v průběhu času konání)

NP - neprůběžná akce 
(daný pevný čas začátku a konce)

22. 7. l 17:00 - 19:00, Se skauty na vodu, 6 - 15, Rybářská 85 
(u Těšínské přehrady), Junák, P 

23. 7. l 9:30 - 10:30, Jízda na koních a ponících, 6 - 15, 
JK v Českém Těšíně, Slezská 1135, JK, NP, děti helmu (stačí na kolo), 
sportovní oblečení a pevná obuv 

10:00 - 14:00, Tvoříme s Johankou, 6 - 15, Smetanova 20 
(bývalá kavárna Johanka), KALIA, P, děti mladší 6 let nutný doprovod 
rodičů, akce proběhne v kavárně, případně na dvorku za domem 

25. 7. l 8:00 - 11:00, Mozkolamy, 4 - 15, MěK Ostravská, MěK, P 

10:00 - 12:30, Objevování tajemství věže, 6 - 13, Evangelický kostel 
Na Nivách 1, SCEAV, P 

16:00 - 18:00, Awana hry, 6 - 15, Studentská 25, KMF, P, Sportovní 
oblečení 

26. 7. l 10:00, Dopoledníčky - čtené/hrané pohádky, neomezeno, 
před stromem „Pohádkovníkem“ u řeky Olše (propojení ul. Dvořákova 
a nábřeží Míru), MěK, NP, za deště se program přesouvá do knihovny 
na ul. Havlíčkova 6 

15:00 - 17:30, Objevování tajemství klíčů, 6 - 13, Evangelický kostel 
Na Nivách 1, SCEAV, P 

27. 7. l 9:00 - 14:00, Levandule, meandry Lučiny, 7 - 15, Žermanice, 
Lučina, Svibická šestka, NP, přihlášení na tel. 702 927 847, omezená 
kapacita, přihlášeným budou zaslány informace ke srazu a k celé 
výpravě 

15:00 - 17:00, Crossroad – Orientační běh, max. 15 let, 
hřiště uprostřed Svibice (za žlutou budkou), AC KC, NP, sraz v 14:45, 
sportovní oblečení 

28. 7. l 9:00 - 11:00, Technika je hra! 6 - 15, Sídlo TRIANON, z.s. 
Na Horkách 1701/23, TRIANON, P 

29. 7. l 9:00 - 12:00, EKOhrátky, 6 - 15, MěK Slovenská, MěK, P 

17:00 - 18:00, Poníci a děti, 3 - 15, Mistřovice, JK Kennbery, P, přilba 
(stačí cyklistická), pevná obuv

RODINNÉ VÝLETY

17. 7. l 7:00 - 17:00 Slezská Harta, Leskovec nad Moravicí, 
kapacita 40 osob, SVČ Amos, rodinný výlet, 
veškeré informace: www.svcamos.cz

30. 7. l 9:00 - 16:00 Skalka family park, Vřesina (Ostrava), 
kapacita 40 osob, SVČ Amos, rodinný výlet, 
veškeré informace: www.svcamos.cz

Změna programu vyhrazena! 
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Najdete nás na Facebooku, 

Přinášíme informace (nejen) 

www.muzeumct.cz

ARCHEOPARK CHOTĚBUZ-PODOBORA
Karvinská 455 | 735 61 Chotěbuz 

+420 552 309 133 | archeopark@muzeumct.cz 
www.archeoparkchotebuz.cz 

www.muzeumct.cz
ÚT–PÁ 8:00–16:00, SO–NE 9:00–17:00

Cyrilometodějské dny 
2.–3. července, 9:00–17:00         

Přijďte se k nám vrátit v čase do doby, kdy na našem hradišti žili dávní 
Slované! Čeká na vás nabitý program plný ukázek každodenního života 

našich předků či jejich zbraní

Slovanem na vlastní kůži
13. července, 9:00–16:00       

Chcete si na vlastní kůži vyzkoušet život dávného Slovana? Přijďte se 
k nám obléct nebo si obstarat potravu ve stylu našich předků

Vládci nebe
16. července, 9:00–17:00       

Obloha je plná dravců a někteří z nich přiletí i na naše hradiště. Sokolnické 
vystoupení, po celý den možnost prohlédnout si jednotlivé dravé ptáky 

a chybět nebudou ani tvůrčí dílny

Deskohrátky na hradišti
30. července, 9:00–17:00       

Zahrajte si u nás hry moderní i dobové! Přineste si s sebou i piknikové 
deky a užijte si naplno atmosféru našeho hradiště
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HISTORICKÁ BUDOVA MUZEA TĚŠÍNSKA
Hlavní třída 115/15, Český Těšín

ceskytesin@muzeumct.cz
+420 558 711 866
www.muzeumct.cz
ÚT–NE 9:00–17:00

Zkoušej, tvoř a vyráběj
9.–10. července, 9:30–16:00
v rámci Prázdnin s Amosem

Muzejní dvorek: Drátkování a drátování
23.–24. července, 9:30–16:00

Výtvarné tvůrčí dílny – drátkování. Pronikněte do tajů starého 
lidového řemesla, které zažívá v dnešní době renesanci. Pod 
laskavým dohledem a s pomocí zkušené drátenice si budete 

moci odnést vlastnoruční dekoraci

Genealogická poradna
27. července, 13:00–17:00

Zajímá vás genealogie, začínáte pátrat po svých předcích? 
Přijďte si nechat poradit, jak začít.

Objednávejte se na konkrétní hodinu  
na e-mailu petra.nevelosova@muzeumct.cz
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          Letošní Den dětí v Českém Těšíně 
                                                           objektivem Martina Podžorného
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Čtyřiaosmdesátiletá Miluše je čiperná dáma, 
ale ve svém věku již potřebuje pomoc. Přeje si 
žít doma, v bytě v Kamenickém Šenově, kde je 
zvyklá už čtyřicet let. Stěhování ke  svým  dě-
tem do  dalekého města odmítla, ve  vysokém 
věku takové změny nejsou jednoduché. Díky 
celorepublikové službě nepřetržité tísňové péče 
od Anděla Strážného, z.ú. tu možnost má, využí-
vá ji už druhým rokem. Zažádala si o Tipec, mo-
nitorovací přístroj s SOS tlačítkem. „Když jsem 
si přečetla článek o tomto zařízení v novinách 
Kamenického Šenova, tak jsem měla jasno. 
Do  té doby jsem netušila, že něco takového 
existuje. Vždyť mi to může zachránit život,“ 
říká seniorka.
A tak se i stalo..
Před třemi týdny se jí doma udělalo zle a upad-
la na  zem. Nemohla ani vstát. Naštěstí měla 
na  ruce Tipec, a  ihned zmáčkla tlačítko SOS. 
Dispečerky Anděla Strážného neváhaly a  oka-
mžitě jí volaly záchranku. S  ní přijela i  výjez-
dová služba, u  které má paní uloženy klíče, 
kdyby se jí něco přihodilo. V  nemocnici v  Čes-
ké Lípě se dali okamžitě do  práce, operovali jí 
prasklý vřed. Lékaři jí po  probuzení z  narkózy 
sdělili, že šlo doslova o  minuty. Paní Miluška 
si díky své předvídavosti a  nepřetržité tísňové 
péči Anděla Strážného prodloužila život. Nyní 
rehabilituje a těší se zpět domů na svou kočič-

Anděl Strážný chrání životy! Aneb jak je důležitá každá minuta…

ku Míšu, o  kterou se prozatím stará sousedka.  
Jak funguje monitorovací zařízení Tipec
Tipec je přístroj pro seniory či handicapované, 
kteří žijí sami nebo v  domově s  pečovatelskou 
službou bez trvalé péče. Pro lidi, u kterých je vel-
ké riziko pádů, jejich zdravotní stav se zhoršuje či 
ztrácí orientaci. Klient ho nosí na  ruce, je velmi 
jednoduchý na  obsluhu. SOS tlačítko je napo-
jeno na  dispečink tísňové péče Anděla Strážné-

ho, společná komunikace probíhá přes hlasitý 
reproduktor. Tipec automaticky detekuje pád. 
„Kdybych upadla, hned mi budou volat děvčata 
z dispečinku, jestli jsem v pořádku. A kdyby se 
mi udělalo nevolno, tak můžu zmáčknout SOS 
tlačítko a ozvou se. Už jsem ho párkrát omylem 
zmáčkla a hned se mi z krabičky někdo ozval,“ 
doplňuje s úsměvem paní Miluška. Zařízení Tipec 
automaticky detekuje i  nepohyb. Paní Miluše si 
ho večer dává na krk. „Když si sednu k televizi, 
nebo se dlouho začtu do novin, tak už mi vola-
jí, proč se nehýbu. Takže když to mám na krku, 
tak s tím občas zamávám a dávám tím zname-
ní, aby mi nemusela děvčata zbytečně volat. 
Takhle mě hlídají,“ upřesňuje seniorka.
Paní Miluše využívá i Povídavou linku. „Funguje 
to tak, že mi děvčata vždycky ve středu zavo-
lají a jen tak si povídáme o tom, co mě zrovna 
napadne,“ dodává s tím, že si má aspoň s kým 
popovídat. 
Také by se Vám nebo Vašim blízkým hodila 
tísňová péče? Neváhejte nás pro více informací 
kontaktovat na bezplatnou telefonní linku, kte-
rá běží NONSTOP:   +420 800  603  030.    Nebo 
napište na  e-mailovou adresu poptavka@
andelstrazny.eu. Mnoho dalších informací 
také naleznete na našich webových stránkách: 
www.andelstrazny.eu. 

Anna Kabotová, Anděl strážný

V  březnu se Gymnázium Josefa Božka zapojilo 
do  projektu s  mezinárodní účastí (Česko, Pol-
sko, Slovensko a  Srbsko), který je podporován 
Visegrádským fondem. V  rámci spolupráce se 
spolkem TRIANON se v  odpoledních hodinách 
scházeli senioři a studenti 3. ročníku, aby spolu 
vedli řízený dialog na témata Umělá inteligence, 
Vzdělání a  jeho důležitost, Práce a  Média. Pro-
jekt si kladl za cíl přispět k účasti mládeže a se-
niorů na problémech, které se jich týkají a sblížit 
tak dvě generace prostřednictvím dialogu. Obě 
generace našly společnou řeč ve velmi spontán-

Mezinárodní projekt „Posílení mezigeneračních propojení“
ním a přitom plodném dialogu. Ostatně samot-
ní studenti o projektu napsali:
Noemi: Je to sice zvláštní, ale tento projekt se 
velmi silně zaryl hluboko dovnitř každého z nás. 
Když jsem uslyšela poprvé o  projektu Propo-
jování generací, musím se přiznat, měla jsem 
velké obavy. Očekávala jsem nutnou přípravu 
z naší strany studentů (hledání informací na in-
ternetu, studium, přípravy dotazů atd.), opak 
byl ale pravdou. Hned po  prvním setkání mé 
předsudky opadly, začala jsem být plná nadše-
ní, odhodlání, radosti a jakéhosi pocitu, že dělá-
me něco dobrého. Celý projekt mi poskytl pře-
devším nahlédnutí do různých životních oblastí, 
jsem obohacená o nové názory a myšlenky, mé 
srdce se více přiblížilo starší generaci a už dnes 
vím, že tímto to absolutně nekončí. Můj zájem 
o  posílení mezigeneračního propojení vzrostl. 
Jsem velmi vděčná za tuto zkušenost.
Eliška: Dostali jsme možnost zúčastnit se po dobu 
tří týdnů projektu, který se zabýval propojením 
naší generace s  generací seniorů. Ve  společ-
ných debatách jsme projednávali předem určená 
témata a  zjišťovali, jaké jsou rozdíly mezi našimi 
názory, popřípadě jestli nějaké vzájemně sdílí-
me. Mohli jsme si tak také vyposlechnout osobní 
historky ze života seniorek, které byly mnohdy in-

spirativní a zábavné, a dostali jsme tak představu, 
jaký byl život předtím, než jsme se vůbec narodili. 
Myslím si, že nám tato zkušenost dala mnoho a ur-
čitě bych studentům naší školy doporučila účast 
na  tomto projektu, pokud se bude v  budoucích 
letech znovu opakovat.
Jan: Před měsícem nám naše paní profesorka 
navrhla možnost se zapojit do série mezigene-
račních debat o  umělé inteligenci, zaměstná-
ní, školství a  médií. První debata se odehrála 
na  půdě naší školy. Se seniory jsme se shodli 
na  tom, že člověka nemůžou jen tak nahra-
dit stroje, jelikož by to vedlo k  neužitečnosti 
člověka, který přeci jenom něco dělat musí. 
Druhá debata proběhla v  domově důchodců. 
Zkušenější mluvili o  tom, kde pracovali a  co je 
na tom nejvíce bavilo, zatímco my nezralí jsme 
zmínili naše brigády a  vzdušné zámky, jež na-
bízí budoucnost. Třetí setkání se uskutečnilo 
na radnici. Jsem za tuto akci rád. Pobavil jsem 
se i  dozvěděl mnoho dalších postojů a  názorů 
o rodině, světě a dalších jiných tématech. Roz-
hodně této zkušenosti nelituji.

Lenka Ciencialová,  
Gymnázium Josefa Božka, Český Těšín
Foto: Archiv Gymnázium Josefa Božka,  

Český Těšín
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Jedno z  krásných květnových odpolední při-
pravili českotěšínští HC Vlci spolu s  nestátní 
zdravotnickou organizací MEDICA zdravotní 
péče s.r.o. charitativní akci, která finančně pod-
pořila možnost splnit přání klientů a  umožnit 
jim paliativní péči v domácím prostředí. MEDI-
CA je zkušenou organizací, která zabezpečuje 
zdarma tyto služby už 15 let nejen v Českém Tě-
šíně, ale také v Třinci, Jablunkově a okolí. Mimo 
zdravotní péči poskytuje sociální poradenství 
a  zapůjčení nezbytných zdravotních přístro-
jů. V  letošním ročníku se celostátní kampaně 
„Běhy pro hospice“ zúčastnily téměř tři desítky 
organizací, naběhaly až 35  tisíc km a  vybra-
ly něco kolem 6 milionů korun. Cílem nebyly 
nejrychlejší časy, ale společná účast a pomoc. 
Účastnit se mohli opravdu všichni. Od dětí v ko-
čárku až po babičky, které si se svými vnoučaty 

Běh pro hospic také v Českém Těšíně
mohli projít kilometrovou trasu procházkovým 
tempem. Každý závodník se rozhodl pro délku 
tratě, která odpovídala jeho kondici. Pro dět-
ské účastníky byly připraveny také doplňkové 
úkoly, které vymysleli trenéři HC Vlci. Na třech 
stanovištích si tak mohly děti vyzkoušet svou 
obratnost nejen před fotbalovou brankou. Pro 
každého účastníka, který úspěšně proběhl cí-
lovou páskou čekala voňavá medaile z perníku, 
které napekly báječné seniorky z  Domova pro 
seniory v Nýdku. Těm sice jejich zdravotní stav 
neumožnil proběhnout se na okruhu, přesto se 

Zajímavými pomůckami jsou Senzomotoric-
ké předměty různých tvarů a  barev, jako jsou 
míčky, kostky s  texturou číslic a písmen a  jiné. 
Pomocí těchto pomůcek klienti zapojí jak hmat, 
tak i  sluch. Řada těchto pomůcek je vybavena 
zvukovými prvky – cinkání, klapání. Mezi nové 
pomůcky patří také zajímavé knihy, klienty vel-
mi oblíbené vědomostní a vzdělávací kvízy, při 
nichž si procvičí a  prohloubí paměť. Oblíbené 
jsou i vzpomínkové hry. Klienti se tak s jejich po-

Charitní poradna 
v terénu
Charitní poradna pro finanční a  právní 
tíseň poskytuje doprovody lidem, kteří 
potřebují podporu při vyřizování svých 
záležitostí na  úřadech, u  soudů, na  poli-
cii, při jednání s  insolvenčním správcem 
či v  jiných situacích, které mohou být ur-
čitým způsobem náročné či stresující. Do-
provody je možné po  předchozí domluvě 
uskutečnit kdykoliv od  pondělí do  pátku 
mezi 6:00 a 18:00 hodinou, a  to zpravidla 
na místa, která jsou od poradny vzdálená 
maximálně hodinu cesty. Poradnu je mož-
né rovněž navštívit osobně na ulici Ostrav-
ská 285 v  Českém Těšíně, kde se nachází 
naše kanceláře. 

Alina Humel, Charita Český Těšín

Během měsíců ledna a února v prodejně TESCO 
Český Těšín probíhalo hlasování na náš projekt 
„Nechceme být sami!“. Díky Vašim hlasům 
jsme získali krásné druhé místo a  finance 
na zakoupení terapeutických panenek, které 
jsou skvělou pomůckou pro aktivizaci klien-
tů. Pomáhají seniorům navazovat kontakt 
s okolním světem a používají se během remi-
niscenční terapie (aktivace paměti pomocí 
vzpomínek), pomáhají s  komunikací klientů 
a dokážou vyvolávat emoce a mnoho dalšího. 
S  radostí můžeme konstatovat, že panenky 
svou roli plní na 100 % a klienti z Charitního 
domu pokojného stáří si je velmi oblíbili. Dě-
kujeme! Projekt byl realizován v rámci progra-
mu nadačního fondu TESCO „Vy rozhodujete, 
my pomáháme“. 

Alina Humel, Charita Český Těšín 
Foto: Archiv Charita Český Těšín

Charitní asistence pro své klienty pořídila 
řadu nových aktivizačních pomůcek a her

Terapeutické 
panenky pomáhají 
našim seniorům

mocí vrátí do dob svého mládí, dětství, oblíbe-
ných míst. Jsou tak přínosem pro dlouhodobou 
paměť. Charitní asistence má pro své klienty 
k dispozici také dotykový tablet. Pomocí table-
tu má klient možnost prohlédnout si obrázky, 
videa, fotografie témat, které ho zajímají. Pus-
tit si oblíbenou hudbu, přečíst si aktuální dění 
ve světě. Tablet klienty motivuje ke komunikaci, 
vzbuzuje jejich zájem, zvědavost.
S klienty mohou asistentky hrát také třeba do-
mino, pexeso, člověče nezlob se, šachy a  další 
zábavné deskové hry. Všechny tyto aktivizační 
pomůcky a hry klienty baví, pomáhají zachovat 
jejich dovednosti, bystří smysly, posilují paměť, 
přinášejí radost a zpříjemňují společně strávený 
čas.
KONTAKTY:
Charitní asistence: vedoucí   Mgr.  Kristina Len-
dlová, tel.: 735  792  271, email:  kristina.lendlo-
va@ceskytesin.charita.cz

Kateřina Lempartová, Charita Český Těšín,
Foto: Archiv Charita Český Těšín

staly nezbytnou součástí organizačního týmu. 
Odměnou jim byla radost a úsměvy všech dětí, 
které se do  voňavé dobroty zakously hned 
po  proběhnutí cílem. Závodníci mohli MEDICU 
podpořit nejen v Českém Těšíně, ale také v sou-
sedním Třinci.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy



Tentýž výřez, avšak o sedm let později,  
kde je již patrná část řadové zástavby.  

Repro | Zemský archiv Opava
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Stavební vývoj Českého Těšína 
do roku 1939 (57. část)

Ulice Štefánikova – ul. Štefánika
Historie ulice začíná koncem roku 1887, kdy 
probíhaly přípravné práce spojené s výstavbou 
Nádražní ulice. Již tehdy byl do situačního plánu 
zakreslen průběh nynější Štefánikovy ulice. Ná-
dražní ulice tvořila páteřní komunikaci, na kte-
rou se v  následujících letech začaly napojovat 
nově vznikající ulice: Čapkova (původně Illich-
strasse) a Bezručova (původně Isabellastrasse). 
Dle urbanistického návrhu byla ulice vytyčená 
rovnoběžně s  Hlavní třídou (původně Sach-
senbergstrasse), následkem čeho komunikace 
neústí kolmo do  Nádražní ulice. Je to patrné 
u  dvou rohových budov, které vystavěl v  le-
tech 1897 a  1898 stavitel Albert Dostal. Jedná 
se o hotel Central Bahnhof a protilehlý činžovní 
dům s orientačním číslem 9 (viz Stavební vývoj 
č. 42 a 44). Navržená jako 15 metrů široká ces-
ta protínající městskou čtvrť Kamenec vznikala 
po  etapách, a  to souběžně s  výstavbou obyt-
ných budov. Jako první úsek, který se rozpro-
stíral mezi ulicemi Nádražní (původně Bahnhof-
strasse) a  Odboje (původně Mervillegasse), byl 
otevřen teprve v  roce 1902. Důvodem postup-
ného otevírání byly složité vlastnické poměry 
dotčených částí pozemků, které město muselo 
nejdřív odkoupit. Pro příklad uveďme diskuzi, 
jež proběhla 11. července 1902 na zasedání sta-
vební komise, kde Fritz Fulda jménem majitelů 
dvou činžovních domů – Alberta Dostala a Gus-
tava Sobka přednesl žádost, týkající se otevře-
ní pro veřejnost prvního úseku ulice. Členové 

komise oponovali, že za  současné situace, kdy 
ulice protíná část soukromého pozemku patřící 
majitelce hotelu Central Bahnhof - Marii Potyko-
vé, nelze ulici otevřít. Z  tohoto důvodu komise 
usnesla nabídnout paní Potykové za  odprodej 
pozemku 1 117 korun.
V březnu 1912 na  jednání zastupitelstva města 
bylo učiněno rozhodnutí o  nutnosti zpevnění 
povrchu vozovky pomoci drceného kameni-
va. Zhotovitelem byl vybrán Józef Cichy, který 
za odvedenou práci obdržel 6 tisíc korun.
Druhý úsek, který byl zprovozněn v  roce 1928, 
navazoval na první úsek poblíž ul. Odboje a kon-
čil na  úrovni křižovatky s  ul. Pražská (původně 
Hoheneggergasse). Ve  stejném roce proběhly 
zemní práce spojené s  kladením kanalizačního 
potrubí v prodloužené části ulice, které vykonala 
stavební firma Maxa Wrany. O rok později došlo 
k otevření třetího úseku, jež se rozkládal mezi ul. 
Božkova (původně Schmerlinggasse) a nábřežím 
Míru (původně Kaistrasse). Zde je potřeba po-
dotknout, že v těchto místech měla ulice pouze 
5 metrů širokou vozovku. Nejednalo se tedy o pl-
nohodnotnou ulici, ale pouze úzkou komunika-
ci, která z části kopírovala někdejší polní cestu, 
jež se v těchto místech vyskytovala již dříve a je 
zakreslená na  mapě stabilního katastru z  roku 
1836. Tato stezka propojovala tehdy ještě roz-
troušenou zástavbu Kamence. Poslední čtvrtý 
úsek na  rozmezí ulic Pražská a  Božkova vznikl 
teprve po 2. světové válce.
V  únoru 1936 městský úřad zveřejnil seznam 
veřejných zakázek cílených na  nezaměstnané 
občany. Jednalo se o  zakázky, které v  době 
celostátní hospodářské krize byly hrazené ze 
státního a  zároveň z  omezeného městského 
rozpočtu. Městská pokladna mohla přispívat 
pouze penězi, které pocházely z prodeje vstu-
penek do kina, divadelních představení, tržeb 

plynáren, veřejných sbírek atd. Tímto způso-
bem se každoročně podařilo snížit míru neza-
městnanosti o více jak sto osob. V rozpisce ve-
řejných zakázek na rok 1936 se nacházelo mezi 
jinými dláždění Štefánikovy ulice. Stavební 
práce, které byly zahájeny teprve 10. září pro-
vedl místní dlaždičský mistr Rudolf Pierniczek, 

Výřez z regulačního plánu města z roku 1897 
znázorňující nejstarší část současné Štefánikovy 

ulice. Jak je z plánu patrné, komunikace je ještě bez 
zástavby. Repro | Zemský archiv Opava

Pohled z roku 1902 do prostoru budoucí křižovatky 
ul. Pražské s ul. Štefánikovou, která vznikne 

teprve v roce 1928. Z fotografie je zřejmé, že se zde 
původně nacházel dřevěný plot. Repro | Soukromá 

sbírka Czesława Krainy
Arcivévoda Friedrich. Repro | Wikipedie



Milan Rastislav Štefánik. Repro | Wikipedie

Felicjan Sławoj Składkowski. Repro | Wikipedie
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jež vlastnil žulový závod ve Vidnavě. První eta-
pa, která měla trvat 10 pracovních dnů probí-
hala podél radničního náměstí. V  souvislosti 
s  tím došlo k  uzavření pro silniční provoz ul. 
Odboje. 15 záři na stránkách německých novin 
Silesia byl otištěn článek, který se zaobíral krá-
deží dlažebních kostek. Dle zjištění se na území 
města nacházelo několik provizorních skladišť, 
ze kterých se ztrácelo dlažební kamenivo. Pe-
něžní ztráty byly tak enormní, že celou záleži-
tost musela řešit policie. Ta zjistila, že několik 
občanů si odcizenou dlažební kostkou vydláž-
dilo kupříkladu dvůr nebo ochoz kolem domu. 
O  brzkém ukončení první etapy informovaly 
dobové noviny 22. září takto: díky přetrváva-
jícímu dobrému počasí dláždění postupuje vel-
mi rychle. Velká část ulice je již hotová. Druhá 
etapa, která se týkala úseku mezi radničním 
náměstím a  Nádražní ulici započala odtěže-
ním stávajícího kameniva, kterým byla ulice 
zhutněna v již zmíněném roce 1912. Tento ma-
teriál měl být v budoucnu opětovně využit při 
zpevnění komunikací ve čtvrti Rozvoj. V druhé 
etapě byly kromě zcela nových žulových kos-
tek použity rovněž porfyrové, které pochá-
zely z  Hlavní třídy, kde v  roce 1935 probíhala 
generální oprava ulice. Rovněž druhá etapa 
díky příznivému počasí postupovala rychle 
do předu. Vysoké tempo v podobě každoden-
ní pokládky dlažby o  rozloze 80 m² přispělo 
k  ukončení prací s  koncem září. Poslední eta-
pou, která završila celou investici byla oprava 
chodníků. Původní kamenná nebo betonová 

dlažba byla na straně budovy kina Centrál na-
hrazená asfaltovým kobercem, který položila 
stavební firma Brenner a  Kopecký z  Morav-
ské Ostravy.
Současná Štefánikova ulice nese příjmení 
po  Milanovi Rastislavovi Štefánikovi (1880-
1919) - slovenském astronomovi, letci a  také 
generálovi francouzské armády, který zahynul 
při  leteckém neštěstí. Ovšem tohoto pojme-
nování se dočkala teprve v červenci 1921, kdy 
bylo usneseno přejmenovat ulici dvojjazyčným 
česko-německým názvem Štefánikova – Štefá-
nikstrasse. Původní název ulice, jež byl schvá-
len v červenci 1898 nesl název Erzherzog Fried-
richstrasse, tedy po  arcivévodovi rakouském, 
hlavním veliteli armády a  také posledním tě-
šínským knížeti z habsbursko-lotrinské dynas-
tie (1856-1936). Po držiteli těšínského knížectví 
byla pojmenovaná nejen vlastní ulice, ale mezi 
jinými také kasárna, továrna likérů nebo reál-
ná škola. K životnímu jubileu 60. let bylo navíc 
rozhodnutím městské rady ze dne 2. června 
1916 usneseno přejmenovat dosavadní Alter 
Markt na  Feldmarschall Erzherzog Friedrich 
Platz (nyní Stary Targ v  Těšíně). Pro úplnost 
dodejme, že rovněž manželka arcivévody Isa-
bela měla v  Těšíně vlastní ulici, která se dnes 
jmenuje Bezručova. Koncem roku 1918 tabule 
s názvem ulice Erzherzog Friedrichstrasse byla 
demontovaná. Jednalo se o  plošné odstraně-
ní tabulí s  názvy, které z  politického hlediska 
byly již nevyhovující. V souvislosti s tím otiskly 
noviny Gwiazdka Cieszyńska pod výmluvným 
titulkem Cieszyn się oczyszcza následující zprá-
vu: We wtorek, dnia 31 grudnia 1918 r. usunęła 
wojskowość w porozumieniu z  burmistrzem 
Cieszyna z  ulic miasta tablice z  napisami Hin-
denburga, Wilhelma, Hoetzendorfa, Karola, 
Fryderyka. Niebawem mają być umieszczone w 
miejsce usuniętych nowe tablice w obu językach 
(v  německém a  polském jazyce). V  roce 1938 
po  opětovném sjednocení města v  jeden ce-
lek se polské vedení rozhodlo vyměnit Milana 
Štefánika za Felicjana Sławoja Składkowského 
(1885-1962) - polského generála, lékaře a poli-
tika.
Ulice navržená koncem 19. století neměla am-
bice být obchodní tepnou. Naprostá většina bu-
dov sloužila pouze pro činžovní účely popřípadě 
jako kanceláře podnikatelů. Pouze ty domy, kte-
ré přiléhaly k  náměstí měly v  přízemí prodejní 
místnosti. V dosud nezastavěné proluce, kde se 
nachází parkoviště a veřejné záchody se původ-
ně nacházely malé řemeslnické prodejny.

Ze života ulice
Jelikož ulice patřila k  méně frekventovaným 
komunikacím, docházelo zde ke  společensky 
nežádoucím jevům. Pro příklad uveďme čtyři 
případy, jež byly otištěny v  dobových novi-
nách.
18. února 1908 - Dziennik Cieszyński: Ve  večer-
ních hodinách neznámý muž přepadl na  ulici 
manželku místního úředníka, které vytrhl stříbr-
nou kabelku francouzské výroby a následně utekl 
ve  směru na  Kamenec. V  kabelce bylo 12 korun 
a zlatý řetízek s přívěškem ve tvaru srdce.
24. prosinec 1908 - Gwiazdka Cieszyńska: V pá-
tek večer se horník Jan Mickal z  Lazů vypravil 
do Těšína, kde na Demlově náměstí potkal vojáka 
Tomasze Kubinu z místní posádky. Společně pak 
odešli do  hostince, kde debatovali o  vojenských 

záležitostech. Posilnění alkoholem se následně 
odebrali na  vlakové nádraží, avšak v  okamžiku, 
když dorazili na nároží nynější Štefánikovy a Ná-
dražní ulice Kubina praštil Mickla do hlavy, načež 
mu z  kapes odcizil kapesní hodinky s  řetízkem 
a 11 korun. Ještě téhož večera se Kubinu podařilo 
vystopovat a dopadnout.
13. záři 1914 - Nowy Czas: Na  ulici byl ubodán 
nožem voják Jakob Dlouha. Vrahem byl teprve 
23letý řeznický učeň Oskar Lupinka, jež byl 21. říj-
na téhož roku vojenským soudem v  Krakově od-
souzen k 7 letům těžkého žaláře.
11. srpna 1928 - Nasz Lud: Mieszkańcy ulicy 
Štefanikowej oraz części Dworcowej muszą 
w  porze nocnej nasłuchać się nie raz rzeczy, 
które świadczą, że są w mieście naszem lokale 
nocne, ukrywające w swych czeluściach towa-
rzystwo tej najgorszej kategorii. Prawie że każ-
dą noc słyszy się najordynarniejsze sprzeczki 
między prostytutkami, (które w ostatnich cza-
sach, jak plaga, rzuciły się na żer w Cz. Cieszy-
nie) oraz osobnikami bardzo podejrzanych kon-
dycji. W ostatnią sobotę doszło nawet do tego, 
że jakaś prostytutka spoliczkowała swego 
partnera za to, że ją nazwał po „ imieniu“. Sce-
na ta została powtórzoną na  dworcu, który 
od jakiegoś czasu stał się asylem dla wszelkie-
go rodzaju awanturników obu płci. Myślimy, że 
właśnie na dworcu, kiedy już pozwolonem jest 
otwarcie restauracji przez całą noc, winno się 
zachować pewien spokoj ze względu na  cze-
kających tam nocą podróżnych, a  pozwolenia 
tego nie nadużywać, dopuszczając do tego, że 
publiczny ten lokal robi wrażenie najgorszego 
gatunku knajpy, gdzie avantury i  mordobicia 
stają się na „nocnym“ porządku.

Czesław Kraina
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Po  dvouleté pauze se opět rozezněly lidové 
tóny v Dolní Lomné. V sobotu 21. května se ko-
naly národopisné slavnosti Slezské dny. Areál 
Matice Slezské v Dolní Lomné a pódium Křínov 
patřil lidovým souborům a  muzikám z  celého 
Moravskoslezského kraje, ale i  ze zahraničí. 
Změna termínu přispěla k letošnímu hladkému 
průběhu slavností a kdo přijel, určitě nelitoval. 
Počasí přálo a  největší radost měli po  dlouhé 

Slezanovci ovládli program Slezských dnů v Dolní Lomné
době účinkující, kteří si svá vystoupení velmi 
užívali. Celkem se zúčastnilo 12 souborů z Opav-
ského Slezska, Lašska a  Těšínského Slezska 
včetně slovenského souboru Stavbár ze Žiliny. 
Náš region byl zastoupen našimi folklórními 
soubory z  Českého Těšína. Návštěvníkům se 
představily naše nejmenší děti z přípravky sou-
boru Slezanek v hudebním pořadu „Přišlo jaro 
do  vsi“ pod vedením paní Michaely Mitrengo-
vé a  primáše Martina Sikory. Dětský folklórní 
soubor Slezanek za  vedení Jany Pawlikové 
a  Veroniky Galandžárové společně s  dětskou 
cimbálovou muzikou vystoupil po  slavnostním 
zahájení Slezských dnů v dětském pořadu pod 
názvem „Putování pohádkou“ společně s další-
mi soubory: Úsměvem z  Opavy, Olšinkou z  Or-
lové a Voničkou z Havířova. Bylo se na co dívat! 
Dětská vystoupení přilákala nejen rodiče a celé 
rodiny účinkujících, ale i řadu příznivců dětské-
ho folklóru.
V  hlavním pořadu „Slezská vlasti, země nej-
krásnější ze  všech“ pak excelovala řada 
dospělých souborů: Ischias, Vrtek, Slezan, Ol-
šina, Hlubina a  slovenský Stavbár. Slezanovci 

vystoupili následně v  samostatném progra-
mu „Zaplétám“. Současní i  bývalí členové 
předvedli upravenou verzi koncertu, která 
byla věnována Slávkovi Slováčkovi k  jeho 
nedožitým devadesátým narozeninám a  byla 
současně i  vzpomínkou na  významnou osob-
nost a folkloristu, který byl znám, ctěn a ceněn 
i za hranicemi naší vlasti. 
Slezské dny vyvrcholily koncertem souboru 
Ondráš z Brna, který byl v očekávání dlouhých 
10  let, kdy se programová rada snažila hostit 
tento významný armádní umělecký soubor. Di-
váci se mohli zúčastnit i Muzicirování pod širým 
nebem, kde rovněž vystoupili naši muzikanti 
cimbálové muziky Slezan.
Děkujeme našim souborům za  hezkou repre-
zentaci našeho města, za  udržování tradic na-
šeho regionu a zejména lidového folklóru mezi 
mladými pro další generace. Velmi si ceníme 
práce našich vedoucích ve všech složkách folk-
lóru a těšíme se na další vystoupení nebo nové 
společné projekty.

Šárka Klimoszová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos

V  jarních měsících se žáci v  hodinách 
výtvarné výchovy zapojili do  výtvarné 
soutěže pořádané ZŠ Čeladná s  názvem 
„O pohár čeladenské ovečky“. Téma letoš-
ního 8. ročníku soutěže, která je vždy za-
měřená na  Beskydy, znělo „Hudba v Bes-
kydech“. Ze všech prací 23 zapojených 
škol obdržela Anežka Šlehoferová (8.A) 
krásné 2. místo ve III. kategorii (6.–9. tří-
da).
Ve  čtvrtek 5. května jsme proto byli po-
zvaní na  slavnostní vernisáž, kterou 
doplnil kulturní i  sportovní program 

Druhé místo ve výtvarné soutěži „O pohár čeladenské ovečky“
ve sportovní hale tamní školy. Po zhlédnu-
tí nejen oceněných prací musíme uznat, že 
všechny děti se s tímto nelehkým tématem 
popasovaly skvěle a  zhotovily nádherné 
práce.
Anežce blahopřejeme za úspěšnou reprezen-
taci naší školy.

Mgr. Pavel Buchta,  
ZŠ a MŠ Hrabina Český Těšín
Foto: Archiv ZŠ a MŠ Hrabina  

Český Těšín

Po  tříleté přestávce se opět konala doprav-
ní soutěž mladých cyklistů, které se naši žáci 
Masarykovy základní školy s oblibou zúčastňují. 
Městské kolo proběhlo 11.  5.  2022 v  areálu ZŠ 
Hrabina na  ul. Ostravské. Soutěžilo se v  5 dis-
ciplínách: zdravověda, jízda zručnosti na  kole, 
jízda na  dopravním hřišti a  test z  pravidel sil-
ničního provozu. Naši školu velmi úspěšně re-
prezentovali v mladší kategorii Koláčková Sára, 

Úspěchy žáků Masarykovy ZŠ a MŠ 
v dopravní soutěži

Steblová Sandra,  Koždoň Karel a  Wojcik Lukáš 
a  ve  starší kategorii Kiszová Sofie, Moráňová 
Hana, Kočiščák Adam a Pulkert Tomáš. V obou 
kategoriích získali 1. místo a  zaslouženě po-
stoupili do  okresního kola, které se uskuteční 
v Bohumíně. Všem žákům gratulujeme a držíme 
palce v dalším kole. 

Karina Stavarská, Masarykova ZŠ a MŠ
Foto: Archiv Masarykova ZŠ a MŠ Č. Těšín

Ve středu 11. 5. jsme na Gymnáziu Josefa Bož-
ka přivítali dalšího významného hosta. Tento-
krát k nám zavítal Ing. Stanislav Děd, dlouho-
letý ředitel chomutovského muzea. V poutavé 
přednášce vysvětlil Ing.  Děd komplikovaný 
náhled na vztah Josefa Božka a Josefa Františ-
ka Gerstnera, zakladatele Polytechniky (tedy 
ČVUT). V literatuře se mnohdy setkáváme s ná-
zorem, že Gerstner Božka využíval a vykořisťo-
val. Ing. Děd vysvětlil nutnost kritického myš-
lení i ve vnímání historie a uvedl mnoho omylů 
na pravou míru. 
Přednáška byla jednou z mnoha akcí konaných 
k významnému výročí naší školy, které vyvrcho-
lí hlavními oslavami v půlce června.

Kateřina Bernatíková,  
Gymnázium J. Božka ČT

Foto: Archiv Gymnázium J. Božka ČT

Stanislav Děd 
přednášel 
gymnazistům
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Pronájem nebytového 
prostoru na Poliklinice
Pronajmu místnost 28 m2 v přízemí na Poliklinice  
(vedle autobus. nádraží, Sady Komenského 605/1, 
bývalá RBP) + čekárna + sociální zázemí. 
Vhodné pro lékaře, rehabilitaci, manikúru, 
pedikúru, obchůdek se zdravou výživou, zdravot. 
pomůckami, kancelář apod… 
•	 Bezbariérový přístup, pěkné místo. 
•	 Nájem: 5.900,- měsíčně. 
•	 Kontakt: 725 876 860.

Obchodní akademie Český Těšín je po  mno-
ho desítek let důležitým pilířem ekonomického 
vzdělávání v  širokém regionu. Dlouhá tradice 
nás zavazuje k tomu, abychom se snažili co nej-
lépe připravit žáky k dalšímu studiu a pro podni-
kání v praxi. Chceme být v pravém slova smyslu 
školou 21. století, institucí s nadšenými učiteli, 
dobrým vybavením a  příjemným prostředím 
poskytujícím kvalitní podmínky pro studium 
i zájmové aktivity žáků. K tomuto cíli stále smě-
řujeme - je to dlouhá a  někdy i  trochu klikatá 
cesta, která vlastně nikdy nekončí. 
Stávajícím studentům jsme s příchodem letošní-
ho jara nabídli sérii poznávacích zážitkových za-
hraničních stáží v  rámci projektu ERASMUS+, 
napoprvé v  hlavním městě SRN. Ve  spolupráci 

s GEB Berlin /Společnost pro evropské vzdělá-
vání/ jsme s ohledem na epidemiologickou situ-
aci absolvovali zajímavý program v  oblasti 
odborného i jazykového vzdělávání.
Měli jsme možnost: seznámit se s  principy 
a  zvláštnostmi německého vzdělávacího sys-
tému, zúčastnit se vyučovacího procesu na od-
borné škole, navštívit německo-české instituce 
a zařízení, jež zohledňují princip česko-německé 
spolupráce a vést rozhovory s jejich zaměstnan-
ci. K  nadstandardnímu programu patřila i  ná-
vštěva kulturně-historických památek, které 
spoluvytvářejí tradiční obraz Berlína jako sou-
časné moderní evropské metropole. Máte-li zá-
jem dozvědět se o našem pobytu mnohem víc, 
prolistujte na  webu školy 40stránkový projekt 
Erasmus Berlin 2022, a pokud by vás zajímalo 
i něco netradičního, začtěte se do „berlínského 
speciálu“ školního časopisu MATES.
Touha po poznání je vlastní každému z nás 
– navíc v moderním světě rychlých technologic-
kých a  ekonomických změn mohou nejen naši 
absolventi pociťovat potřebu rozvíjet nové pro-
fesní schopnosti a dovednosti. Studium v dneš-
ní době totiž není výsadou jen prvních desítek 
let života, proto chceme, aby se Obchodní aka-
demie Český Těšín stala střediskem celoži-
votního učení. 

Vzdělávání je cesta, která nikdy nekončí
Vážíme si zpětné vazby, kterou nám svými 
zkušenostmi poskytují spolupracující insti-
tuce, a protože i ve vztahu k široké veřejnosti 
chceme být vstřícní, přejeme si sdělit násle-
dující novinku: od září 2022 plánujeme vzdě-
lávací kurzy Akademie třetího věku OA. 
Na  www.oact.cz najdete bližší informace 
o  tomto 9týdenním vzdělávacím programu, 
který slibuje novinky v  oblasti moderních 
informačních technologií /internet, sociální 
sítě, aplikace/, ekonomiky a  bankovnictví /
marketing, hospodářská politika státu, daně/, 
právního minima, současné literatury, zákla-
dů anglického jazyka, zdravovědy, zdravého 
životního stylu a ekologie aj. 
Českotěšínská veřejnost by měla vědět nejen 
to, čím se zabýváme, ale i  to, co plánujeme 
a čeho bychom rádi dosáhli. A budete-li častý-
mi návštěvníky našich stránek, poznáte, jak se 
nám daří plnit všechno, k čemu se hlásíme: být 
nároční a  přitom vstřícní, dívat se do  bu-
doucnosti, a zároveň nezapomínat na dnešek, 
přinášet nové věci, však zachovávat vše, co se 
osvědčí. Těšíme se na vás!

Mgr. Lenka Schajerová,  
Obchodní akademie Český Těšín 

Foto: Archiv Obchodní akademie Český Těšín 

Gymnázium Josefa Božka se účastní celý letoš-
ní školní rok projektu Kritické myšlení a Sher-
lock Holmes. Ve dnech 24.-26. 5. 2022 proběhla 
jeho další část. Tentokrát zavítali vybraní stu-
denti do Prahy.  Úterý věnovali žáci poznávání 
historicky významných budov našeho hlavní-
ho města a navštívili hrob Josefa Božka, vyná-
lezce, po  kterém je pojmenována jejich alma 
mater. Téměř celou středu studenti strávili 
v Muzeu Policie. Kromě zajímavé prohlídky mu-
zea vyslechli dvě přednášky a aktivně se účast-
nili workshopu. Dr.  Marek ve  své přednášce 
osvětlil historii sdělovacích prostředků, soci-
álních sítí i  fakenews. Dr. Šimková představila 
rychlé a pomalé myšlení, základní body kritic-
kého myšlení v souvislosti s psychologií člově-
ka. Nejvíc však účastníky projektu nadchnul 

Kritické myšlení a Sherlock Holmes v Praze
zkoušeli v  praxi, co vše je možné na  podpisu 
sledovat. Není nejdůležitější, aby si dva podpi-
sy byly vizuálně podobné, záleží na dynamice, 
rychlosti, úhlu úchopu pera. V  podvečerních 
hodinách ještě žáci stihli navštívit Vyšehrad 
a užít si krásného počasí.
Poslední den využili žáci k  návštěvě praž-
ské Zoo a  v  podvečerních hodinách se vydali 
na cestu zpět.  Návštěvou Prahy byla završena 
aktivní účast na  letošním projektu, jehož ve-
doucím byl prof. Liška. Poslední tečkou za le-
tošním projektem bude vydání časopiseckého 
čísla a  brožury, jejichž součástí budou stu-
dentské nejlepší literární práce s  detektivní 
zápletkou.

Kateřina Bernatíková, Gymnázium J. Božka ČT
Foto: Archiv Gymnázium J. Božka ČT

workshop, který bychom mohli nazvat «Soutěž 
o  nejlepšího padělatele podpisu». Na  speciál-
ním tabletu si žáci prohlédli a  následně i  vy-
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Po více než desetileté historii, kdy 
se turnaj „Plaża Open“ konal pou-
ze v  polských městech, zavítá le-
tos poprvé na druhou stranu řeky 
Olše, na  náměstí do  Českého Tě-
šína. Na tiskové konferenci k akci, 
která se uskuteční už za  měsíc, 
to dnes oznámili zástupci pořa-
datelů. Kurty na  beach volejbal 
tak vzniknou nejen v  polské části 
města, ale také na českotěšínském 
náměstí, kde se uskuteční všech-
ny zásadní zápasy turnaje. „Jsem 
rád, že se můžeme podílet na tak 
velké události. Je to pro nás vý-
zva v  podobě projektu vysoké 
úrovně, který organizátoři budují 
už od roku 2010. Pro nás to nejsou 
jen sportovní výkony, které uvidí 
diváci, ale spousta práce s  orga-
nizací, která turnaji předchází. 
Navezení písku, postavení tribun 
pro diváky, vytvoření zázemí 
pro sportovce. Věřím, že to bude 
pro všechny atraktivní víkend“, 
sdělil manažer sportu SÚZ Český 
Těšín Karel Kula. Hlavního turnaje 
se zúčastní 12 špičkových týmů. 
Po  čtyřech z  Česka a  Polska bu-
dou nasazeni přímo, další budou 
o  místa v  hlavní soutěži bojovat 

Plaża Open překročí hranice

v  kvalifikaci. Mimo sportovní vý-
kony bude pro diváky všech věko-
vých kategorií připraven program, 
sportovní zóna, zóna pro děti, ob-
čerstvení. Sportovní ředitelka tur-
naje a  úspěšná polská reprezen-
tantka Monika Brzostek, která se 
mimo jiné účastnila olympijských 
her v  Brazílii, se na  podobné tur-
naje těší. „Moje působení v  sérii 
Plaża Open je takové prodloužení 

kariéry. Ráda se pokaždé vracím 
na písek, potkávám známé tváře, 
jsem ráda za možnost být součás-
tí turnajů a  nadechnout se té at-
mosféry pod sítí. Letos je situace 
zajímavá také tím, že se hraje je-
den turnaj ve dvou zemích. Jeden 
zápas v Polsku a druhý v Čechách. 
To není pro závodníka běžná si-
tuace.“ V  Českém Těšíně vznikne 
na  náměstí hlavní kurt, v  Cieszy-

nie pak kurty pro kvalifikační boje 
v  areálu letního koupaliště v  aleji 
Jana Łyska a  ve  sportovním kom-
plexu „Pod Wałką”. „Ta spolupráce 
je opět signál, jak jsou obě města 
na řece Olze propojená. Jak úžas-
ně funguje týmová práce, díky 
které můžeme být hostiteli tak 
prestižní akce. Letošní ročník 
překročí hranici poprvé a z mého 
místa můžu slíbit, že udělá-
me všechno proto, aby se všichni 
cítili v  našem dvojměstí dobře – 
hráči, realizační týmy, fanoušci. 
Děkujeme organizátorům za veš-
kerou přípravu, vervu, energii 
a  nadšení, kterou do  této logis-
ticky náročné akce vložili. Budou 
to bezesporu krásné nezapome-
nutelné dny nabité sportovními 
emocemi.“ řekla starostka města 
Gabriela Hřebačková. Mezinárodní 
turnaj v beach volejbale se v Cies-
zynie a  Českém Těšíně uskuteční 
ve dnech 1.–3. července 2022.

(red)
Foto: Archiv SÚZ Český Těšín
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Koncem dubna jsme zajeli do  Frýdku Míst-
ku na  Sportovní kemp pro děti a  mládež 
(30. 4. 2022 Frýdek Místek). Celkem 14 našich 
zkušených i začínajících závodníků se tam popralo 
na randori se svými kolegy z jiných oddílů a jiných 
okresů Moravskoslezského kraje a  odměnou jim 
byla soutěž. Všichni se moc snažili a všichni také 
získali medaili. 5 z  nich bylo zlatých – Jonáš Ur-
banczyk, Tereza Kavalíková, David Vician, Artur 
Vankát a Eva Kuricová. 3 stříbrné medaile získali 
– Beata Kmecová, Oliver Rosenbergr a Denis Ari-
fovič. Zůstalo 6 medailí bronzových pro – Martin 
Jaworski, Matěj Poprava, Jakub Oliva, Tomáš La-
buda, Dominik Noga a  Teodor Solowski. Kromě 
toho jsou všichni z  nich bohatší o  další nabyté 
zkušenosti, které určitě v příštích zápasech zúročí. 
Pro veterány se tentýž den konalo Medzinárod-
né Majstrovstvá SR Open Masters (30. 4. 2022 
Považská Bystrica (SVK). Na  turnaj dorazi-
ly desítky judistů z  celkem 8 států Evropy. Jen 
za Českou republiku zde startovalo 40 závodníků 
(35 mužů a 5 žen), z toho 5 bylo našich. Ve velmi 
milé a přátelské atmosféře probíhaly mimořádně 
náročné zápasy, kde v  duchu fair play nikdo ni-
komu nic nedaroval. Naši veteráni bojovali velmi 
statečně a to se také projevilo v jejich umístění. 
Na pátém místě se ve své kategorii umístil Ros-
tislav Kolondra. Třetí místo a bronzovou medaili 
si vybojoval Tomáš Kavalík. Na místě druhém se 
umístila Pawla Jaworská a dvě první místa patřila 
Radkovi Ščerbovi a zejména Lukáši Kmecovi, kte-
rý měl nejnáročnější a nejvyrovnanější kategorii. 
Všichni naši závodníci startovali za  Czech Mas-
ters Judo Club. Blahopřejeme!!!
Hned další víkend se konala další mistrovská 
soutěž pro veterány - XXIII. Nyílt Masters 

Další úspěchy českotěšínského JUDA
Judo Magyar Bajnokság 2022 (7.  5.  2022 
Györ (HUN). Do  tohoto krásného lázeňského 
městečka Györ v  Maďarsku se sjelo na  cca 200 
závodníků z  15 států Evropy, aby zde bojovalo 
o  titul Mezinárodního Mistra Maďarska v  judu. 
Za  Českou republiku startovalo 24 závodníků, 
z  čehož 2 byli naši – Lukáš Kmec a  Tomáš Ka-
valík. Bojovalo se na  4 tatami a  konkurence 
byla veliká. Naši bojovali výborně a obsadili 1x 
1. místo (Lukáš Kmec) a 1x 3. místo (Tomáš Ka-
valík). Blahopřejeme!!!
V neděli 8. 5. 2022 se konala Velká cena Ostra-
vy (8.  5.  2022 Ostrava), kterou pořádal oddíl 
juda TJ Ostrava ve svém areálu na ul. Varenská. 
Byl to výborně připravený turnaj, kterého se zú-
častnilo dostatek kvalitních závodníků (cca 300) 
z  24  oddílů z  celé České republiky. Turnaj měl 
rychlý spád, průběžné vyhodnocování nenaru-
šovalo průběh turnaje a  tak vše probíhalo jako 
po  másle. Nesmíme zapomenout na  hezké me-
daile a  dobře zásobený bufet včetně domácích 
dobrot!!! My jsme na turnaj vyslali jedinou závod-
nici a tou byla Eva Kuricová, která nám ve výbor-
ně obsazené kategorii nakonec obsadila hezké 
3. místo a přivezla si domů bronzovou medaili.
V  neděli 15.  5.  2022 jsme odjeli do  Polska 
na Otwarty Międzynarodowy Turniej Dzieci 
i Młodzików w Judo (15. 5. 2022 Sosnowiec 
(POL)). Tentokrát se zde sjely jen necelé čty-
ři stovky závodníků z  několika desítek oddílů 
z  Polska a  České republiky. Turnaj byl opět 
skvěle připraven a  tak se bojovalo nepřetržitě 
na  všech 8 tatami. Našich 12 závodníků (včet-
ně začátečníků) zde znovu chtělo předvést, že 
je to baví, a že umí vyhrávat. I když to ne vždy 
bylo na jedničku nebo dvojku, nikdo nezklamal 
a  každý z  nich bojoval naplno v  rámci svých 
možností. A  tak se opět všichni mohli radovat 
ze získaných medailí. První místo a  zlatou me-
daili tentokrát získala Beata Kmecová, Tereza 
Kavalíková, Eva Kuricová, Dominik Noga a Artur 
Vankát. Druhé místo a  stříbrnou medaili získal 
Oskar Šurik, Matěj Poprava, Daniel Poprava, Da-
vid Vician a Jakub Oliva. Na třetím místě skon-
čil a  bronzovou medaili získal Martin Jaworski 
a  Sophie Hochmanová. Celkem jsme tedy zís-
kali 12 medailí, z  toho 5 zlatých, 5 stříbrných 
a 2 bronzové! 
Od  pátku 20.  5. do  neděle 22.  5.  2022 probí-
halo v  Karviné Soustředění Judo Masters 

(20.-22.  5.  2022 Karviná). Toto soustředění 
proběhlo pod vedením reprezentačního trenéra 
veteránů Jaroslava Banszela a bylo určeno ne-
jen těm, kteří se připravují na ME veteránů, ale 
hlavně všem starším, kteří mají stále judo rádi 
a věnují se mu. Kromě klasické „dřiny“ na tata-
mi program zahrnoval i odpočinkovou část jako 
např. koupání v Karvinském moři, ochutnávání 
výborné zmrzliny na karvinském náměstí, pro-
cházky po okolí, večerní opékání párků, návště-
va Majáles 2022 na  Lodičkách v  Parku Boženy 
Němcové nebo návštěvu našeho nemocného 
veteránského kamaráda. Celé soustředění pro-
bíhalo v milé a přátelské atmosféře a zúčastnili 
se ho judisté z celé České republiky i ze Sloven-
ska. Náš oddíl reprezentovali: Lukáš Kmec, To-
máš Kavalík, Rostislav Kolondra a Nikola Guzd-
ková.
Posledním turnajem před uzávěrkou TL byl 
Májový turnaj benjamínků (21. 5. 2022 Kar-
viná). Ten se konal v  sobotu 21.  5.  2022 a  my 
jsme na něho vyslali jen jednu závodnici - Tere-
zu Kavalíkovou. Účast tentokrát nebyla zrovna 
vysoká a tak se Terezka prala ve smíšené skupi-
ně kluků a holek. Všechny svoje zápasy Terezka 
vyhrála před časovým limitem a po zásluze ob-
sadila 1. místo a získala zlatou medaili, diplom 
a věcné ceny. 
Všem našim závodníkům děkujeme za výborné 
výkony a vynikající reprezentaci!!!
Činnost našeho oddílu podporuje MŠMT (NSA), 
Moravskoslezský kraj (ČUS) a Město Český Těšín.

Luboš Wiejacki, JUDO Český Těšín
Foto: Archiv JUDO Český Těšín
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Za  účasti 41 hráček se o  víkendu 21.-
23.  5.  2022 na  českotěšínských dvorcích 
odehrály po  deváté v  řadě Oblastní přebo-
ry mladších žákyň. Všechny hráčky po  celý 
víkend předváděly svůj nejlepší tenis, 
za  který často byly odměněny potleskem 
přihlížejících diváků. Největší potlesk si za-
sloužily hráčky semifinále, konkrétně Adina 
Pohanková hájící barvy TJ Zbrojovka Vsetín 
s  Anetou Jahnovou, která nastoupila za  TK 
Precheza Přerov. Toto utkání bylo možné 
považovat za  předčasné finále, jelikož hol-
ky na  svůj věk předvedly neskutečný tenis 
a  velmi často zvedaly přítomné fanoušky ze 
židlí. Nakonec zvítězila Aneta Jahnová, která 
se ovšem v boji zranila a finále musela vzdát. 
Oblastní přebornicí pro rok 2022 se stala Bar-
bora Smékalová z  TK Precheza Přerov. Také 

Českotěšínské tenisové kurty hostily Oblastní přebory mladších žákyň

Nenechte se omezovat
šedým zákalem

pro pojištěnce RBP (213) a ZPMV ČR (211)

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
+420 777 365 242

Mažoretky ze Střediska volného času Amos 
nás tuhle sezónu reprezentovaly na Mistrovství 
České republiky v  mažoretkovém sportu pod 
vedením našich lektorek Karolíny Pszczolkové 
a Kristiny Bilkové.
Dne 26. 3. 2022 jsme se zúčastnily kvalifikační-
ho kola ve Vyškově, kde jsme soutěžily se čtyřmi 
choreografiemi v různých kategoriích. V katego-
rii Miniformace kadet baton získaly naše šikov-
né kadetky nejcennější kov a  v  kategorii Sólo 
senior baton obsadila Julie Kubinová 2. místo. 
I  přesto, že ostatní svěřenkyně si neodvezly 
medaili na krku, postoupily na semifinále MČR. 
Dále jsme se zúčastnily kvalifikačního kola 2. 
4. 2022 v České Lípě se dvěma choreografiemi. 
I přes konkurenci, která byla silná, jsme se do-
staly až do finále a v kategorii Sólo senior baton 
získala Natalia Amborská 2. místo a Miniforma-
ce senior baton také 2. místo. Finalistky svým 
umístěním postoupily do semifinále MČR.
Dne 30. 4. 2022 jsme v Olomouci soutěžily v se-
mifinálovém kole s pěti choreografiemi. Konku-
rence byla obrovská a  silnější než v  kvalifikač-
ních kolech, ale i přesto jsme si odsud odvezly 
jeden bronzový kov v kategorii Miniformace ka-

ve čtyřhrách hráčky ukázaly svůj um a cit pro 
míč a předváděly někdy až dech beroucí vý-
měny. Adina Pohanková s Anetou Jahnovou si 
ve finále poradily s dvojicí Barbora Smékalo-
vá, Bára Šuláková (TK Opava). Třetí místa vy-
bojovaly hráčky Tereza Koukolová (TK Opa-
va) s  Agátou Gebauerovou (TJ  Start Ostrava 
Poruba) a  Josefína Honschová (Gymnázium 
Uničov) s Vanessou Višňovskou (TK Deza Val. 
Meziříčí). Všechny umístěné hráčky dostaly 
pohár a  věcné ceny, které poskytlo město 
Český Těšín, kterému děkujeme za podporu. 
Vítězka dvouhry si navíc odnesla výhru v po-
době rakety značky Snauwert.

Jakub Rašík, Oblastní přebor mladších žákyň
Foto: Archiv Oblastní přebor mladších žákyň

Abychom se mohly dostat až do finále,  
musely jsme se probojovat různými soutěžemi

Finále Mistrovství České republiky proběhlo 
v Hradci Králové dne 13. 5. 2022. I když neměly 
všechny svěřenkyně to štěstí, přes tak neskuteč-
ně obrovskou konkurenci se umístit, tak i přesto 
jsme dokázaly to nejlepší, co jsme mohly. V nej-
mladší kategorii získala naše Miniformace kadet 
baton krásné 5. místo!
I  přes veškerý stres, nervozitu, sebekritiku, lí-
tost, pláč, smutek, ovšem taky štěstí a slzy ra-
dosti byly všechny naše soutěžní svěřenkyně 
velmi šikovné. Jste nejlepší a jste naše JEDNIČ-
KY!
Z  celého srdce bychom rády poděkovaly všem 
rodičům a přátelům za obrovskou podporu, kte-
rou nám dáváte. Jste neskuteční a moc si toho 
vážíme. Největší dík ale patří Středisku volného 
času Amos a  městu Český Těšín. Moc vám dě-
kujeme za  psychickou i  finanční podporu. Bez 
vás by naše děvčata nemohla dělat to, co je baví 
a dosahovat takových úspěchů jako nyní. Jsme 
moc hrdé, že můžeme reprezentovat naše měs-
to Český Těšín.

Karolína Pszczolková a Kristina Bilková,  
SVČ Amos

Foto: Archiv SVČ Amos

det baton a 6. místo v kategorii Trio senior ba-
ton. Všechny choreografie zároveň postoupily 
na finále MČR.




